

Ingatlaniro-
utca 33. Ingat-
gyelmébe aján-
minden részben
családi házak
kban. Délnél
al. Központ
Széchenyi-kert
szép villa gyü-
5.000. Reál-utca
minden áron,
a 21. üzlet
áron. Kisállo-
villa 16.000. —
szép kis csa-
00. kerti házak
mócsok, tel-
Nagyerdőnél
etési felületek
Ny 313-24

U. 43. számú
Ertekezni dr.
ednél, Péterfia
Ny 360-24
ház helyet erdő-
telre keresek.
hely és ármeg-
nyagyerő" meg-
kiadóba kérek.
4013-21

93. sz ház el-
i jogfolytonos-
alul 22 ezer fo-
kzni Bajcsy-
2. 4031-24

Gerzson ingat-
Zúgó-u. 6. Há-
ozessel, nácho-
gyumölcsösök

4040-24
házrészt Csap-u.
szoba, konyha
I éval-u. 4.
4044-21

adi ház eladó.
szólthet, Baj-
3928-21

ház részben
ben. Csalom-
m. 3927-24

háza, 1200 négy-
orrépa részbe
védtemető-utca
3918-24

ON Dobórdó-u.
szoba konyhás
égekkel, termő
el eladó 3935-24

áros alatt. Két
a azonnal vas-
orményi-út 96.
3967-21

akómentes szép
háromszobás
lakással. Ku-
3959-24

szoba, konyha
éges, gyümöl-
ház, vagy cse-
városi lakóház-
ményi-út 104. —
Sz 1871-24

TER 2. sz. ház
lakással, fele-
eladó. 3936-24

ember Pál-utca-
konyhas ház
el, nagy ebédlő
hátszekrény. —
7. I. em.
Sz 1770-24

megvételre be-
szoba, konyha,
részt Árpád-ter
Veres-u. 20.
Sz 1946-24

FCABAN szoba-
házrészt azonnal
kzni: Veres 20.
Sz 1847-24

Nyuláson 1800
hatermés. Po-
4. 3857-24

Dobózi-u. 5. sz.
e is, külön ud-
Ny 501-24

ESZETT

NAPON hatósa-
szolgáltattak 1
kábátot. Jogos
a földszint 20.
ajában átveheti.

PLAP
al naptlap
szerkesztő:
MARTON

kiadó:
GYULA

esztőség:
Bácsy-Zsilli-
Telefon: 42-54

óhivatal:
Bácsy-Zsilli-
Telefon: 10-01

arépisztéri
ma szám:
303.002

Nyomda NV
e Debrecen
nszky-utca 1.
t: Revesz Imre.

ETESI DIJ
A U FORINT

NÉPLAP

A SZOT határozata

Hollesek József az elepi állami gazdaságban 550 százalékos teljesítményt ért el

VII. évfolyam, 106. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 május 9.

A szakszervezetek feladatai

Május elseje felejthetetlen, hatalmas ünnepe után közvetlenül pár nappal hozta nyilvánosságra az Országos Tervhivatal az 1950. évi terv első negyedévi előirányzatának teljesítését. Ez a jelentés újabb győzelmeinket juttatja kifejezésre. A Tervhivatal jelentéséből kitűnik, hogy iparunk 108,5 százalékra teljesítette első negyedévi tervét. Mezőgazdaságunkban is tervszerűen folynak a munkák. A szántást sikeresen befejeztük és a vetési, valamint a növényápolási munkálatok is jó ütemben haladnak. Állami gazdaságaink, gépállomásaink megcrösödtek, tovább fejlődtek. Közlekedésünk, kereskedelmünk is egészséges fejlődésen esett át. Hogy milyen nagy lépést tettünk előre az elmúlt negyedévben, bizonyítja, hogy ipari termelésünk 47,4 százalékkal haladta meg az 1949 első negyedévit. Joggal lehegünk tehát büszkékké erre az eredményre. A büszkeség azonban nem jogosít fel bennünket, hogy cibizuk magunkat. Van még tennivaló bőven. Nagy feladatok állnak előttünk, amelyek megvalósítása megköveteli, hogy jöjzen ésszel felmérjük, bíráljuk eredményeinket megtaláljuk azokat a hibákat, amelyek akadályozták fejlődésünk gyorsabb előrejutását.

Erre a hiányosságra hívja fel figyelmünket az Országos Tervhivatal jelentésének az a része, amely leszögezi: „Az átlagos órabérek a gyáriparban 1950 január 1-től március 31-ig 7,7 százalékkal emelkedtek míg a létfenntartási költségek változatlanok maradtak. Ugyanezen idő alatt a termelékenység az iparban (a mezőgazdasági ipar nélkül) az 1949 decemberében eléri, addig legmagasabb termelékenység 102,2 százalékra emelkedett. A nehézipar termelékenysége azonban a decemberinél 1,6 százalékkal alacsonyabb, a könnyűipar viszont 6,6 százalékkal magasabb volt. „Más szavakkal kifejezve ez azt jelenti, hogy iparunkban a munkabérek sokkal gyorsabban nőttek, mint a termelés és a termelékenység. A dolgozók átlagos életszínvonal emelkedése az elmúlt negyedévben 7,7 százalékos volt és ezzel szemben a munka termelékenysége mindössze 2,2 százalékkal emelkedett, sőt a nehéziparban, ötvenes tervünk döntő bázisában 1,6 százalékkal elmaradt a múltévi mögött. Mit mutatnak ezek a számok?

Mutatják azt, hogy míg a dolgozók jelentős része becsületesen szorgalmasan dolgozik, tevékeny részt vesz a munkaverseny mozgalomban, legjobb tudásával és igyekezetével azon fáradozik, hogy termelését fokozza, ugyanakkor vannak egyének, akik hátráltatják a termelés emelkedését, akik különböző fondorlatokkal lazítják normájukat, bércahlást követnek el és így jutnak jöbbletkeresethez. Ezek az egyének, akiknek száma az utóbbi időben sajnos jelentősen megnövekedett, megnehezítik cselekedetükkel népgazdaságunk ötvenes tervének megvalósítását, az ellenség malmára hajtják a vizet.

Az egyre szaporodó norma- és bércsalások készítették a Szakszervezetek Országos Tanácsát arra, hogy összehívja összeve-

tősegi ülését, ahol alaposan megfárgyalta ezt a kérdést, és határozatot hozott a normalizálásokról, a bércsalások leküzdéséről és a munkafegyelem megszilárdításáról. Az üzemekben ugyanis az öntudatlan, elmaradott dolgozók között az a nézet alakult ki, hogy az a norma nem megfelelő, amelynél nem lehet elérni 180-200 százalékos teljesítményt. Egy-egy öntudatlan munkás pedig, mikor új gépre tettek dolgozni csak úgy volt hajlandó felvenni a munkát, ha biztosították neki a régi gépen elért százalékos teljesítményt. Számos esetben a vállalatvezetők, művezetők, mesterek engedtek a nyomásnak és teljesítették a követelést. A szakszervezeti funkcionáriusok üzemi bizottságok, műhelybizottságok tagjai is nem egyszer jámogatták a normalizálást csak azért, hogy egyesek magas keresetét jussanak, az üzemben a termelés százaléka emelkedjen és így igazságtalanul minél több sztahanovistával dicsekedhessenek.

A Hajlított Bürggyárban az elmúlt hetekben leplezték le egy körmonfoni bércsalót, aki hosszú heteken keresztül jogtalanul, csalással tett szert nagyobb jövedelemre. Loós István gépmunkásnak 160-170 százalékos teljesítményt számoltak el hetente, holott teljesítménye a 100 százalékos is alig érte el. Hogyan vált ez lehetővé? Ugy, hogy Loós kihasználva az üzemvezetés, szakszervezet felületességét, az ellenőrzés hiányát — nap mint nap több elkészült munkadarabot díktálta be az átvevőnek. A csalás felfedése után Loós azonnal eltávolították az üzemből, azonban elkévelték azt a hibát, hogy aljas cselekedetét nem leplezték le nyíltan a dolgozók előtt, nem mutatták rá jó felvilágosító munkával a történetekre.

A normalizálás mellett a munkafegyelem más vonalán is súlyos hiányosságok mutatkoznak. Gyakoriak a késések, a hiányzások üzemünkben, gyárainkban. Sok a munkaidő alatti sétálás, egyes üzemekben indokolatlanul nagy a selejt, rossz a minőség. A szakszervezeti vezetők nem voltak eléggé éberek ezen a területen és így elharapóztak a munkafegyelem meglazulása, rem értették meg Pártunk Központi Vezetőségének januári határozatát a szocialista munkaverseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről, amely kimondja: „a munkafegyelem megszilárdítását, a munkarend betartását, a törvényes munkaidő teljes kihasználását a termelő munkára, a közvagyon védelmére... össze kell kapcsolni a munkaversennyel és ennek szerves részévé kell tenni.”

Komoly felelősség terheli a szakszervezeti vezeteket, mert nem vették észre, hogy a fenti jelenségek mögött az ellenség, a jobboldali szocialdemokraták tevékenysége rejtezik. Ezek az elemek szembe akarják állítani a kevésbé öntudatos, fejletlen dolgozókat a munkásosztályunk és a dolgozó népünk érdekében, sztahanovista példák kikerültek normák között szemben, kigúnyolják, megfenyegetik őket, mert a dolgozó nép államának érdekét védik.

Az országgyűlés Rónai elvtársat a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökévé választotta

Az országgyűlés hétfői ülése

Új ülészakra ült össze a Magyar Népköztársaság parlamentje. Hétfőn délelőtt már jóval 11 óra előtt megtelek az országgyűlés üléstermének folyosói. Háromnegyed 11 órakor érkezett a képviselőház folyosójára Rákosi Mátyas, a magyar nép forrón szeretett vezetője, a Párt főtitkára. Nagy szeretettel veszik körül a képviselők és Rákosi Mátyas elbeszélget velük. Kérdezték őket munkájukról, eredményeiről. 11 órára megtelek a képviselőház ülésterme. Egyenyed 12-kor a képviselők helyükről felállva tapsal üdvözlik a kormány tagjait, akik Rákosi Mátyas és Dobó István vezetésével lépnek a terembe. Az ülést Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Az elnök bejelentette, hogy a csehszlovák parlamentől bekeüeznek érkezett a magyar országgyűléshez.

Az üzenet felolvasása után Drahos elnök a következő bejelentést tette:

— A Béke Hívei Világkongresszusa bizottságának a világ valamennyi választott képviselőtestületéhez intézett felhívását a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa február 23-án tartott ülése elé terjesztette. — A Népköztársaság Elnöki Tanácsa egyhangú határozatában ünnepélyesen kötelezettséget vállalt az ország dolgozó népe és az országgyűlés nevében, hogy a felhívásban foglaltakat támogatja. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kimondta, hogy határozatában kifejezésre kívánta juttatni a magyar dolgozó nép szolidaritását a világ minden békeszerető népe iránt, amelyek a nagy Szovjetunió vezetésével harcolnak a háborus uszítók ellen a tartós békéért.

A magyar dolgozó nép milliói a legnagyobb lelkesedéssel csatlakoztak a stockholmi békekongresszusra felhívásához. Az országban 26.326 békevédelmi bizottság alakult, 7.123.620-an írták alá a békéért folyó harcra való felhívást. (Lelkes taps.) Büszkékké vagyunk arra, hogy a nagy Szovjetunió vezette egységfrontban harcoljunk a világ békeszerető népeivel.

Az elnök javaslatára az Országgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta a csehszlovák és csehszlovák nemzetgyűlés határozatához.

Drahos Lajos elnök ezután megemlékezett Rudas László elhunytáról és méltatta a magyar dolgozó nép nagy halottjának munkásságát. A képviselők egyhangúlag elfogadták az elnök javaslatát, hogy Rudas László emlékéét az Országgyűlés jegyzőkönyvében megörökítsék.

Az elnök ezután bejelentette Szakasits Árpádnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke és Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter

Jemondását, valamint azt, hogy Olt Károly pénzügyminiszterre történt kinevezésével az Elnöki Tanács titkári tisztsége megüresedett. Közölte, hogy Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettesétől, a Magyar Függetlenségi Népfront elnökétől levél érkezett az Országgyűléshez, melyben a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének Rónai Sándort, titkárnak Szabó Piroskát és a megüresedett elnöki tanácsi tagságra Házi Árpádot javasolja.

Az Országgyűlés egyhangú lelkesedéssel megválasztotta Rónai Sándort az Elnöki Tanács elnökévé, Szabó Piroskát az Elnöki Tanács titkárává, Házi Árpádot pedig az Elnöki Tanács tagjául.

Szabó Piroska lemondott országgyűlési jegyzői tisztségéről és helyére az Országgyűlés Sári Rózi képviselőt választotta meg.

Ezután Kádár János belügyminiszter benyújtotta a népi tanácsokról szóló törvényjavaslatot, Riesz István igazságügyminiszter pedig a büntetőtörvény általános részéről szóló törvényjavaslatot.

Szabó Piroska, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára beszámolt az Országgyűlésnek az Elnöki Tanács működéséről.

Rámutatott arra, hogy ötvenes tervünk fokozottabb védelme céljából hozta meg az Elnöki Tanács a tervgazdálkodás büntetőjogi védelméről szóló törvénytervezet. A felszabadulás 5. évfordulója alkalmából gyakorolt közkegyelem eddig aig ismert mértékben széleskörű kegyelmet gyakorolt.

Törvénytervezetü rendelet nyilvánította a magyar nép legnagyobb nemzetü ünnepévé április 4.-ét, felszabadulásunk évfordulóját. A törvénytervezet rendelet kifejezésre juttatta a magyar nép háláját és szeretetét a dicsőséges Szovjet Hadsereg és népjunk és a haladó emberiség tanítója, és igaz barátja, a nagy Sztálin iránt. (Képviselek felállva, hosszantartó lelkes tapsal éltették Sztálin generális-szimuszit.)

Beszámolt ezután Szabó Piroska az Elnöki Tanács által hozott határozatokról is, különösen kiemelve a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottsága felhívásának elfogadásáról hozott ünnepélyes egyhangú határozatot.

Tajvan (Formóza) felszabadítására készül a kínai néphadsereg

A népi felszabadító hadsereg 3. hadserege lelkesen készül Csus-San, Kin-Men és Tajvan sziget felszabadítására. Ezért tanuló csoportot küldött Hajnan szigetére, hogy átvegye a Hainant felszabadító 4. hadse-

A Ház Szabó Piroska beszámolóját egyhangúlag tudomásul vette.

Ezután Hegedüs András beterveztette az országgyűlés ügyrendjének e.készítésére kiküldött házszabálybizottság jelentését.

A jelentéshez Dulin Jenő szót hozta.

Az országgyűlés tagjai egyhangúlag elfogadták az új ügyrendre vonatkozó javaslatot. A bizottság tagjai a következők:

Jogi bizottság: Dénes István, Dulin Jenő, Hajdú Gyula, Halász Aladár, Kádár Róbertné, Kiss Károly, Kovács István, Kristóf István, Molnár Erik, Nánási László, Orbán László, Pongrácz Kálmán, Szentiványi Lajos, Szücs Ferenc, Zöld Sándor.

Gazdasági és pénzügyi bizottság: Aivinczy Imre, Angi Károlyné, Antos István, Apró Antal, Borbás Lajos, Csala István, Filo Sámuel, Friss István, Gém Ferenc, Harrer Ferenc, Harustyák József, Házi Árpád, Hegedüs András, Hegedüs Gyula, S. Hegedüs László, Janza Károly, Keresztes Mihály, Köböi József, Mód Aladár, Molnár Imre, Nagy Dániel, Nagy Imre, Nezvai Ferenc, Pesta László, Petrovics Jánosné, Prieszoi József, Seregélyi József, Sziata János, Szomolyai Agostonné, Tóth Endre, Vajda Imre.

Külügyi bizottság: Andics Erzsébet, Baogh István, Boldóczi János, Donáth Ferenc, Gyöngyösi János, Kende Zsigmond, Kurtán Sándor, E. Majlát Jolán, Mekis József, Mihályfi Ernő, Molnár Erik, Nógrádi Sándor, Pirok László, Szabó Piroska, Váci Miklósné.

Kulturális bizottság: Bencsik István, Biró Zoltán, Domokos János, Horváth Márton, Ilku Pál, Jóbóru Magda, Katona Jenő, Losonczy Géza, Major Tamás, Ortutay Gyula, Parragi György, Révész Ferenc, Szeck-res János, Szirmai István, Vadász Ferencné.

Az Országgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát. Az Országgyűlés legközelebbi ülését május 10-én, szerdán délelőtt 10 órakor tartja. Az ülés napirendjére a helyi tanácsokról szóló törvényjavaslat tárgyalását tűzték ki.

regnek a partraszállási hadműveletekben szerzett tapasztalatait.

A harmadik hadsereg katonáit nagy lelkesedéssel és becsvágyal töltötte el bajtársaik hainani győzelme.

„Az ilyen esetek szükségessé teszik, hogy a szakszervezetek felvegyék a küzdelmet, harcot a normalizálók, a munkafegyelem megszegői ellen. „A párszervezetek vezetésével mozgósítsák a becsületes dolgozókat, él munkásokat, sztahanovistákat, hogy öntudatos kommunistához méltóan, éles harcot folytassanak a normalizálók, a munkafe-

gyelem meglazítóival szemben” — mondja a SZOT május 7-i határozata, megszabva a szakszervezeti szervek, funkcionáriusok és aktívák feladatait. Állandó felvilágosító munkával tudatosítani kell a szocialista munkafegyelem jelentőségét, alkotmányuk szellemének megfelelően érvényesíteni kell a szocialista elosztás elvét: a végzett munka utáni díjazást. Szigorú intézkedést kell hozni a csalókkal szemben és nem szabad megtűrni a lazaságot, liberalizmust a vállalatvezetés, szakszervezet részéről. A feladatok megvalósítása, a határozat végrehajtása lehetővé teszi, hogy a Párt vezetésével, állandó támogatásával a szakszervezetek ki-javítsák hiányosságait.

A SZOT elnökségének 1950 május 7-i határozata a szakszervezeti központok, területi bizottságok, üzemi bizottságok, műhelybizottságok és bizalmiak feladatairól, a normalizálásokról, bércsalások ki- küszöböléséről, a munkafegyelem megszilárdításáról

A 3 éves terv sikeres befejezése, öt éves tervünk eddigi eredményel bizonyítja, hogy a magyar dolgozók megértették Pártunk útmutatásait, célkitűzéseit és a Párt vezetésével biztosan haladunk előre a szocializmus építésének útján. Munkásosztályunk túlnyomó többségében tudatossá vált a munkához való új szocialista viszony, a dolgozók mindinkább felismerik a felelősséget, amely rájuk, mint az ország, az üzem, a gazdálra hárul. Dolgozóink többsége tudja, hogy a szocialista építésben csak a tudatos és önként vállalt szocialista munkafegyelem segítségével érhetünk el további tartós eredményeket.

A Tervhivatal jelentése az öt éves terv első negyedének eredményeiről, a termelés mennyiségének nagyarányú növekedése mellett felhívja figyelmünket arra, a tényre is, hogy míg az átlagos életszínvonal emelkedése az év első negyedében 7.7 százalékkal, a munka termelékenysége e mögött elmaradt, mindössze 2.2 százalékkal emelkedett, sőt a nehéziparban, öt éves tervünk lépcsőjében a decemberi mögött. Ez a tény és egyéb más tapasztalat azt mutatja, hogy az öntudatos, becsületos, lelkiismeretes, jó munkát végző dolgozók mellett jelelősen számban találhatók öntudatlan, elmaradt emberek, akik nem a ténylegesen elvégzett jó munkával, hanem a normák lazításával, csalással érnek el magasabb százalékokat és ezzel a becsületos dolgozóik rovására tisztességtelen többleteredményeket jutnak, egyúttal az egész nemzetgazdaságot is megkárosítják.

Alkik a proletárdiktatúrában a normák lazításával, vagy más különböző bércsalásokkal károsítják meg a közérdeket, akadályozzák, hátráltatják az öt éves terv végrehajtását, a szocializmus építését, azok a munkásosztályiak, egész dolgozó népünknek ártnak, ugyanakkor az ellenség mal-mára hajlítják a vízőt.

Gyakori jelenség üzemeinkben az, hogy tömeghangulatot keltenek a normamegállapítók ellen, gátolják a munkások sorából kikerülők munkáját a dolgozók érdekében becsületesen végző normások tevékenységét és nem egy esetben ellenségesen lépnek fel velük szemben.

A norma- és bércsalások elterjedése a munkafegyelem hiányának, a lazulásnak legsúlyosabb, legveszedelmesebb megnyilvánulása. Emellett és részben ennek következtében a fegyvelemlazulás megmutatkozik más téren is. Így a munkából való gyakori kérésés és hiányzások, a munkaidő közbe-ni sétálgatások, a munkaidő k-nem használása, a munk. idő-előtti abbahagyása, az anyaggal, szerszámmal, géppel, a társadalmi tulajdonnal való felelőtlen, gondatlan bánásmód, iparunk különböző területein a sok selejt, a rossz minőség stb.

A szakszervezeti funkcionáriusoknak és minden öntudatos dolgozónak világosan kell látnia, hogy mindezen jelenségek mögött ott van az ellenség,

a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája is, amely szembe akarja állítani a kevésbé öntudatos dolgozókat munkástársakkal a munkásosztály, dolgozó népünk érdekeivel, hogy normalizálással, csalással, fegyvelem meg-bontva zavart idézzenek elő szocialista építésünkben, hátráltassák a termelés, a munka termelékenységének emelkedését, dolgozó népünk anyagi és kulturális szin-

vonálnak emelését, a szocializmus építését.

Mindezekkel a jelenségekkel szemben a szakszervezetek vezetőségei, a vállalatvezetők, az üzemi bizottságok, műhelybizottságok funkcionáriusai és a bizalmiak nem voltak elég éberek. Elnézték, eltűrték, sőt nem egy esetben maguk a szakszervezeti vezetők segítettek elő a munkafegyelem megbontását, a normák lazítását, a bércsalásokat.

A szakszervezeti vezetők nem értették meg Pártunk Központi Vezetőségének „a szocialista munkaverseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről” szóló határozatát, amely világosan rámutatott arra, hogy:

„a munkafegyelem megszilárdítását, a munkarend szigorú betartását, a túrényes munkaidő teljes kihasználását a termelő munkára, a közvagyon védelmét... össze kell kapcsolni a munkaversennyel és ennek szerves részévé kell tenni”.

A szakszervezetek nem hajtották végre következetesen Pártunk határozatait, Rákosi elvtárs útmutatásait. A norma- és bércsalások elterjedéséért, le nem leplezéséért, eltűréséért, sőt egyes helyeken azok támogatásáért, a munkafegyelem terén mutatkozó hiányosságokért, a szakszervezeti funkcionáriusokat komoly felelősség terhel.

Felelősök a jelenlegi helyzetért és felelősök azért is, hogy ezt a helyzetet megváltoztassák, hogy az üzemekben a fegyvelem helyreállítsák, a norma- és bércsalásokat megszüntessék.

Mindezen hiányosságok kiküszöbölése, a normalizálás, normacsálások megszüntetése, a munkafegyelem megszilárdítása érdekében a szakszervezeti szervek, funkcionáriusaink és aktiváink:

1. A pártszervezetek vezetésével mozgósítsák a becsületos dolgozókat, élmunkásokat, sztahanovistákat, hogy öntudatos kommunisztákhoz méltóan és harcot folytassanak a normacsálással, a munkafegyelem meglazítóival szemben.

Leplezzék le és gátolják meg káros tevékenységüket, amely mögött nem egy esetben az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták húzódnak meg. Szigorúan felelősségre kell vonni, súlyosabb esetben a szakszervezetből ki kell zárni, az üzemből eltávolítani azt, aki norma- vagy bércsalást követ el, aki a munkafegyelem ellen lép, aki gondatlanságból növeli a selejtet, aki az anyagot könnyelműen pazarolja és ezzel a szocialista tulajdont, a nép vagyonát felelőtlenül elherdálja.

2. Folytassanak a dolgozók között állandó szívós felvilágosító munkát, tudatosítsák az önként vállalt szocialista munkafegyelem jelentőségét és azt, hogy a munkafegyelem megbontói a dolgozó nép ellenségei. Növeljék a dolgozó nép felelősségérzetét, tudatosítsák, hogy a dolgozók fegyvelemmel becsületos munkája elengedhetetlen feltétele a terv teljesítésének, a munkatermelékenység emelésének, a dolgozók jóléte további emelésének, a szocializmus építésének.

3. Aikotmányunk szellemében fokozottan kell érvényesíteni a szocialista ciosztás elvét: a végzett munka aránya szerinti díjazást, amelynek legfőbb akadályozója a normákkal való visszaélés.

A lazásokok leplezése, a bércsalások eltűrése egyecseket munkánk nélkül jogosulatlanul többlet-

keresethez juttatott. A magyar dolgozók kollektív szerződésben vállalták a bércsalások, normalizálás kiküszöbölését, az illegális bérc megszüntetését. A szakszervezeti vezetők legfontosabb feladata tehát, hogy a magyar nép államának ipari vezetésével kötött kollektív szerződés rendelkezésének érvényt szerezzenek, a vállalt kötelezettségeket ezen a téren is maradéktalanul tartásuk be és annak végrehajtását napmint nap ellenőrizzék.

4. Üzemi szakszervezeti szerveink ne tűnjenek meg semmi liberalizmust a vállalatvezetés részéről. Hassanak oda, hogy a vállalat fegyvelmi bizottságok hozzanak szigorú intézkedéseket a normalizálásokról, a bércsalások elkövetőivel szemben. A vállalatvezetés pedig lépjen fel erősen azokkal a művezetőkkel, mesterekkel, csoportvezetőkkel szemben is, kik felelőtlenül támogatják, vagy elősegítik ezeket a csalásokat.

5. Szakszervezeteink, üzemi funkcionáriusaink nyújtsanak több segítséget a vállalatvezetésnek a munkafegyelem helyreállítására és megszilárdítására irányuló minden intézkedéshez. Mozgósítsák a dolgozókat a termelés és a munkafegyelem ellenőrzésére. Használják fel erre a termelési

értekezleteket, hogy a dolgozók nyíltan feltárhassák a munkafegyelem terén megnyilvánuló hibákat és javaslataikkal elősegítsék azok megszüntetését.

6. Üzemi szakszervezeti vezetőségeink javítsák meg a munkások és normamegállapítók közötti viszonyt, megértetve a munkásokkal, hogy a normások munkájukat az egész dolgozó nép érdekében végzik. Meg kell akadályozni, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok a normacsálási törekvések uszályába szegődve, hozzájáruljanak a becsületos és a munkások érdekében dolgozó normások lejáratásához.

7. Nem méltó funkciójára és nem maradhat helyén az a szakszervezeti vezető, üzemi bizottsági, műhelybizottsági titkár, tag, bizalmi, szakszervezeti aktív, aki védelmébe veszi a norma és bércsalást, aki szeméthúny a csalókkal, aki nem küzd a csalók ellen, sőt azok székértőjévé válik.

A szakszervezeti vezetők és aktívák kötelesek jó példával előljárni a munkafegyelem megszilár-

dításában, a termelékenység emelésében, maradéktalanul végrehajtva pártunk útmutatását.

Az üzemi munkarend és a munkafegyelem megszilárdítása érdekében kiküszöböljék ki a munkaidő alatti illesezéseket, értekezleteket és a szakszervezeti munkát társadalmi munkában, munkaidő után végezzék.

8. A munkafegyelem megszilárdítása, a normalizálás és bércsalások kiküszöbölése, a munka termelékenységének megjavításának fontos eszköze, tehát fontos politikai és elsőrendű érdekvédelmi feladat. Eppen ezért, a szakszervezeti központok vezetésével a munkafegyelem kérdését tartásuk állandóan napirenden, versenyi szervező munkájuknak szerves része legyen.

E határozatot és az ezzel kapcsolatos feladatokat a szakszervezetek, üzemi bizottságok, üzemi termelési értekezleteken, munkások, tárgyalják a dolgozókkal s a dolgozók javaslatait is érvényesítsék a további munkában. SZAKSZERVEZETEK ORSZAGOS TANACSA ELNÖKSÉG.

SZOT JELSZAVAK

A Szakszervezeti Világszövetség tanácskozásainak politikai elkötelezéséhez:

1. Egységgel a békéért, a háborús gyújtogatók ellen.
2. Eljen a Szakszervezeti Világszövetség, a béketábor szilárd támasza.
3. Eljen a munkásosztály nemzetközi egysége, Eljen a Szakszervezeti Világszövetség!
4. Eljének a szovjet szakszervezetek, a kommunizmus iskolái!
5. Erősítsük szakszervezeti moz-

galmunkat a szovjet szakszervezetek tapasztalataival!

6. Testvéri üdvözlöt a szocializmus építésében, a békéért folyó harcban velünk egy sorban küzdő népi demokráciáknak!

7. Testvéri üdvözlöt az imperalista országok és a gyarmatok békéért, kenyérért, szabadságért, nemzeti függetlenségért küzdő népeinek.

8. Üdvözljük a Nemzetközi Szakszervezeti Mozgalom vezetőinek budapesti tanácskozásait.

Új vezetőséget választott a püspökladányi fűtőház párttagsága - fordulat történt a pártszervezet életében

Az egész asztal elborította a sok rózsaszínű virág, zöld gally. Ez keretezi a felon lévő Lenin, Sztálin, Rákosi képeket és s rózsaszínű virágból van kirakva az ötágú csillag az asztal közepén. A dekoráció szép és öltetes, megpihen rajta az ember szeme, ha rátekint. A püspökladányi fűtőház pártszervezetének vezetőségválasztó taggyűlése van. Ahogy kiderül aztán a beszámolóból, bizony sok hiba volt ebben a pártszervezetben.

Hibák voltak a pártszervezetben

Rákosi elvtárs beszédében pártszervezeteink felé egyik legfontosabb hibának a szindikalizmus veszélyét említi. Ez ide is vonatkozik, a püspökladányi fűtőház pártszervezetére. A Pártnak tagjai elsősorban szakszervezeti tagok, csak azután párttagok. A taggyűléseket, pártnapokat alig látogatták, a termelési értekezleteken azonban megjelentek a dolgozók. Kéri elvtárs, aki a régi vezetőségnek tagja volt, azt mondta, hogy itt a fűtőházban fontosabb szerepet tölt be a szakszervezet, mint a Párt. Nem csoda, ha ezeketán maguk a párttagok is lebecsülték a Párt vezetőségét és a szakszervezet felé fordultak. De nemcsak ez volt a baj. Az éberség is aludt a MÁV fűtőház alapszervezetében. Frakciózás ütötte fel a fejét. A csoportok egymás ellen dolgoztak, de keveset a Pártért. Dolgoztak a ferences papok is, akiknek munkája rányomta bélyegét a fűtőházi dolgozók mindenfajta megnyilvánulására.

A régi titkár, aki két hónappal ezelőtt mondott le funkciójáról, egyedül végezt mindent s azt mondotta: nem tudja úgy sem elvégezni senki sem féltékenyen örködött minden résztvevőre és haragudott, ha valaki mégis pártmunkát kért. Aztán a munkaversenyek, Április 4-re a felajánlásokat valóra váltották a fűtőházi dolgozók, de a versenyek kiszélesítését és tovább foly-

tatását május 1-re nem tudtuk megvalósítani.

Mindennek az okát a pártszervezet működésében kell keresni. Ahol nem dolgoznak a népvölők, ahol nincs meg a megfelelő összhang a vezetőség és a tagság között, ott más dolgozik: az ellenség.

A titkári beszámoló után

Szegő titkár elvtárs beszámolója rövid volt. Rámutatott a hibákra, bár itt-ott óvatosan említette meg egy-egy másikat. Elmondta, hogy nem foglalkoztak a fiatalokkal, nem adtak nekik munkát, nem foglalkoztak a tagjelöltekkel sem. Nem népszerűsítették a munkában élénjárókat, s nem világozták fel őket. Így a dolgozókat a munkaverseny jelentőségéről.

De mit szól ehhez a tagság? A titkári beszámoló után néma csend. Eltelik 10 perc, 15 perc. Senki sem beszél.

Elvtársak, hát senki sem szól hozzá. A Párt ügyéről van szó, mindnyájunk közös ügyéről! Nyomasztó, nehéz csendben ül 75 fűtőházi dolgozó.

Hosszú idő után Szabó Béla elvtárs jelentkezett. Elmondta, hogy a vezetőség és a tagság között nagy rés tátong. „A vezetőség és a tagság között rés tátong” — így már érthető a részvétlenség.

Aztán megtörténik az új vezetőség jelölése és erre megkezdődik a hozzászólás. Tudják az elvtársak, hogy az ő ügyükről van szó. Látásuk a hozzászólásokon: azt akarják, hogy a pártszervezet munkája megjavuljon, hogy egészséges szellem költözzék be a fűtőházi alapszervezetbe s az megerősödjék. A passzivitásból felébredtek az elvtársak. Megváltozott a hangulat, egymás után hűsan is felszólalnak és a jelöltek figyelmeztetik hibáikra, de egyben megmutatják a javulás útját is. Bebizonyosodik, hogy eddigi passzivitásuk nem a Pártnak szolt, hanem annak a vezetőségnek, amelyik hagyta őket tévelyegni a

frakciók s a klerikalizmus között a tévelygésben. Elénk viták közepette történt meg így a vezetőség újráválasztása.

Olyan elvtársakat választottak, akikről méltán várhatjuk, hogy a pártszervezet erősödjön, akikre biztonosan támaszkodhatnak, akik vezetik őket előre a fejlődés útján. Ilyen emberek Szegő Kálmán élmunkás sztahanovista esztergyólyos, aki állandóan 250 százalékon felül teljesíti munkáját, meg Horváth Lajos élmunkás, meg a többi, akik fiatalok, lelkesek és méltán elvárhatjuk tőlük a pártszervezet munkájának megjavítását. A taggyűlés végén a frakció szerepe is tisztázódott. A vezetőség jelölése felrögzítette az elvtársakat közönyűkötől s látják, mit kell tenniük.

Milyen feladat vár ezek után az új vezetőségre?

A fűtőházi pártszervezet fejlődésének sorsa az új vezetőség kezében van letéve. Nem könnyű a feladatok. Harcolni kell az ellenség, a klerikális reakció ellen, harcolni a közöny, a kispolgári kényelem ellen. A népvölők és bizalmi munka megjavításával aktivizálni kell a dolgozókat. Mint a példa is mutatta, ahol nem dolgoznak a népvölők, ott az ellenség dolgozik.

Vannak az üzemen munkában kitért fiatal dolgozók, akik várják, hogy bevonják őket a munkába. Fel kell figyelni ezekre a dolgozókra, bevonásuk a Pártba a pártszervezet megerősödését jelentené. De nem utolsósorban a felsőbb pártszervezetek kell hathatós segítséget nyújtaniok az új vezetőség munkájában.

A püspökladányi fűtőház alapszervezetének tagsága most azt várja a vezetőségtől, hogy a pártszervezet végre betölthesse igazi hivatását, azt várja, hogy a Párt vezető szerepe kidomborodjék s hogy a pártszervezet irányítsa, vezesse őket munkájukban azon az úton, Lenin, Sztálin útján, amelyen Rákosi elvtárs vezeti az egész magyar dolgozó népet a szocializmus felé.

US 9. KEDD

abb megértik, a Párt szervezői között tisztelettel akinek leg... a Párt tag... olgznak, ezért... olgomak az új... érzik, hogy az... út lesz a Párt... égett jó mun... szervezet ne... lhatnak méltó... soralba kerül... sak a fiatalok... új szervezetük... is sokat vár... Párt azt vár... us építésének... azzal, hogy a... frontján moz... gy erősítse a... az ifjúság szé... azt várja, hogy... ságban ma még... glákat a socia... zen fiatalság... mondotta: „... régi tehertől... zsi magadévá... nt bárki más.”... k már most... kell segíteniök... s megalkatítá... foglalkozniok... bb ügyekkel... szveteivel... taniook az ifjú... skolaszervezet... minél szele... ifjúság döntő... zsi felajánlás... elvel, jó agítá... kesen induljon... Párthoz tartozó

örző énye

ottságot a helyte... parasztpolitiká... kerekre. Ezek a fi... nban eredmény... ság nem ellen... kezéseinek vég... el esetenként a... tóni igyekezett... zását nem volt... zni. ... mak — Pártunk... gésítésének —... ménye, hogy a... ar meggyében az... ára részben el... tól és rokon... elyen a kulákok... örző Bizottság... n történetkért... Bihar Megye... és más funkció... t. Ezért... Bizottság volt... andort, volt szer... p Imrét és volt... Kócsa László... n részesíti; Ha... spánt, Balogh... rási titkárt, An... járási főjegyzőt... a zsadányi szö... öjét megrovás... rényi Mihály... t és Nagy Mi... járási káderest... tti.

galom

nt Társaság bé... özzé, amelyben... unió döntő sze... telett aratott... d kijelenti: „a... entő a Szovjet... pcsolatok meg... el. Olaszország... rása arra, hogy... róra sodród... kelnk a béke és... ját követelik... el és mindenek... óval. Követel... ormányunk fo... unió által elő... egyverek csök... nt az atomfegy... óló javaslatot.

Róna Sándor elvtárs életrajza

1892 október 6-án született Miskolcon. Apja szegény napszámos parasztember volt. Kómüvesnek tanult ki. Már tanuló korában részt vett az ifjúmunkás mozgalomban, tagja lett az építőmunkások szakszervezetének. Ettől kezdve különböző vezetőségi tisztségeket töltött be, mind a MEMOSZ-ban, mind a Szociáldemokrata Pártban.

Az 1918-19-es forradalomban tagja volt a munkástanácsnak. 1922-ben a Szociáldemokrata Párt miskolci szervezetének és a helyi szakszervezetnek titkára lett. — 1929-től három ízben volt a mezőkeresztési választókörzetben képviselőjelölt. Ezekben az években az északi megyékben 85 falusi pártszervezet alakításában vett részt, ezzel ellentétbe került a hírhedt paktummai, a Szociáldemokrata Párt jobbszárnyával.

1941-ben büntető munkásszázába vitték, majd internálták. 1944 december végén került vissza Miskolcra. A Szociáldemokrata Pártban az első pillanattól kezdve következetesen harcolt a munkáségségért és hirdette a kommunizálással való együttműködést.

1945 július 26-án közellátási miniszterre nevezték ki, azóta megszakítás nélkül tagja a kormányának. Közellátási minisztersége idején az 1945. évi súlyos közellátási nehézségek között szervezte az üzemi ellátást, a falu közötti árucseréforalmat. 1945 november 16-án kereskedelmi és szövetkezeti miniszterre nevezték ki. A kereskedelem és szövetkezeti minisztérium kettéválasztása után külkereskedelmi miniszter lett és mind mostanig betöltötte ezt a tisztséget. A Párt irányítását követve komoly eredményeket ért el külkereskedelmünk fejlesztésében.

Rónai Sándor elvtárs a felszabadulás óta tagja volt a Szociáldemokrata Párt vezetőségének. Következő harcot folytatott a Szociáldemokrata Pártban belül Payerék, a jobboldal ellen. Jelenlét szerepe volt abban, hogy a hazaáruló, reakciós jobbszárny ellen vívott harc eredményeként megvalósulhatott a munkásosztály egysége. Az egység után Rónai elvtárs tagja lett a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, tagja a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának.

Az idén is nyaralnak az úttörők

A népi demokrácia jóvoltából, mint minden évben, úgy ezidén is alkalmuk lesz az úttörő párttagoknak arra, hogy egész évi jó munkájuk koronájaként részesei lehessenek a táborozás örömeinek.

Pártunk és a budapesti MINSZ úttörő bizottság támogatásának köszönhető, hogy a vizsgák utántól augusztus közepéig, — országunk legszebb helyeinek: a Mátra, Bükk, Tokaj-hegységének ezer szépségét várják őket. A városi és tanyai „Táborozási Bizottság” már megkezdte fontos előkészítő munkáját (Vigkedv Mihály-u. 5. sz. alatt) s első ténykedésü-

f. hó 13-án (a pontos órát később jelentjük) az MSZT-ben a Csokonai Színház művészeinek vezetésével műsoros előadást rendez. Ezúton hívjuk a szórakozva jótékonykodni akarókat, hogy így támogassák filléreikkel a párttagokat, hogy a testi, lelki üdülés, szórakozva tanulás jegyében eltöltendő nyaralás alatt megerősödjék folytathassák az új tanévben — jótanulásukkal és példamutató úttörő magatartásukkal — szocializmust építő munkájukat. Előre az úttörők nyaralásának sikeréért!

A.-né.

Igy dolgozik Pálfi Gyula elvtárs a „Néplap” levelezője

Nem fogunk ráülni eredményeinkre. Május 1-e lendületet adott a munkáknak és mi ezt tovább is visszük.

Ezt írja Pálfi Gyula elvtárs, a vagongyári „Sz. Kra” brigád vezetője.

Nézünk meg mit csinál Pálfi elvtárs.

A Vagongyáron belül még mindig látszanak a május 1-ét hirdető dekorációk a sínekben mozdonyok görögülnek tovább, kocsiakat vontatva maguk után. Elmegy az utolsó kocsi is, megnyílik az út a tűzifakészítő műhely felé, ahol már az ajtóból látszik a hatalmas 800 kilós kalapács. Itt dolgozik Pálfi elvtárs. Most éppen a fékfűgő vasakat kovácsol-formál a kocsihoz. A rászáló koromtól meg az arca is fekete és olajos, de majd leveleszi a munka utáni zuhany. A jobb csuklójára erősített, egy kerekre kivágott bőrdarabot, hogy a kezét meg ne égesse a forró vas. Gyorsan megy a munka, mert jól megszervezték. A brigád már 228 százaléknál tart, de az egysegítő kongresszusra június hó 18-ra el akarják érni a 240 százalékot. Pálfi elvtárs egy-két mozdulatot tesz a kalapács segítségével, gyorsan kiformálja a vörösen izzó vasdarabot, aztán odateszi a többi elkészült munkadarabhoz. Aztán elmeséli, hogy milyen nehezen fogott hozzá megírni a levelet. Az első levél megírása nehéz is volt, de később aztán ment. Munkaközben csak egy-egy mondatra áll meg. Nagy segítsége a sajtó. A dolgozók a sajtóban közzétett leveleikből

megismerhetik egymást és egymás munkáját és munkamódszerét. Ezek a levelek jelentős mértékben hozzájárulnak és segítséget nyújtanak a munka jobb megszervezéséhez...

— Mivel foglalkozik szabad idejében?

— Tanulok, pártmunkát végzek s ha valami fontos probléma van hát megírom. Aztán kis idő múlva még vidáman hozzátesszi. — Na meghát szórakozni is kell... Közben többen is olajjónnek, kérdeznak egyet-mást. Szívesen válaszol minden kérdésre, segít a brigád tagjainak kölcsönösen is segítik egymást Pálfi elvtárs felé, felvilágosít: ha kell, aztán hozzáfog az újabb munkadarabhoz, s a hatalmas kalapács ütése nyomán csillogva pattognak szét a tűzs vasról a lehulló szilkrák... Egyik darab a másik után következik, gyűl a kész darabok halma... Folyik a munka...

A műhelyből még soká hangzik a kalapács csengése — innen-onnan egy dal fozslánya szűrődik át az üllök csengésén, a kalapácsok csattogásán. „Ameddig dalra fog nyílni az ajkunk, miénk a föld, s a világ se bír velünk.” Jó kedvvel végzik a munkát, hiszen maguknak dolgoznak, a munka gyümölcse nem a tökéseké többé, szocialista hazánkat építik. Az üzem falain ott van Sztálin elvtárs felénk mosolygó hatalmas képe, ez a kép ott van mindenütt, ahol dolgoznak, és Sztálin elvtárs a nicszi! Kreml-falai között éberem őrködik békén, boldog életünk felett.

Dániel Mária.

Elkészültek a berettyóújfalui Arany János gimnázium alakítási munkáival

Hetek óta serény munkásközök dolgoztak a berettyóújfalui Arany János gimnáziumban, hogy a rossz állapotban lévő iskola épületét korszerűsítsék, átalakítsák.

A munkálatokkal a napokban készültek el és az átalakított épületben már a Párt határozatának megfelelően új szellemben nevelhetik a tanárok a fiatalokat.

Hajdúnánás és Hajdúhadház népfürdőt kap

Az ötéves terv beruházásai során az elkövetkezendő évben Hajdúnánáson és Hajdúhadházon népfürdőt építenek, mely korszerű felszereléssel, várja majd a dolgozókat.

Hadházon már megépült az egyik fürdőmedence, de a napokban újabb 60.000 forintot kapott a hajdú-biharmegyei műszaki ügyosztály, úgy, hogy az építkezések tovább folynak s ebből az összegből öltözött építenek és két kutat fúrnak a zavartalan vízellátás biztosítására.

Nőnapok

Nőnapok. Szerda: Andics Erzsébet, 5 ó: Laczó Lőrincné, Szendrői Júlia, 5 ó: Hajnal Lászlóné, Laborfalvi Róza a), 6 ó: Kiss Lajosné, Laborfalvi Róza b), 5 ó: Zeke Antalné, Csapókerék I., 5 ó: Zsemjanszky Jánosné, Csapókerék II., 6 ó: Gál Györgyné, Szabadásfalva, 5 ó Nagy Erzsé, Kerekasztal, 4 ó: Siger Julianna, Hámán Kató, 4 ó: Papp Jánosné (Szojtyi-telep), Kossuth Zsuzsanna, 6 ó: Kiss Józsefné, Városháza, 4 ó: Kresch Gizzi, Szojtyi-telep, 3 ó: Kővesné, Vagongyári területi, 4 ó: Hübéresi Sándorné, Vargakert, 6 ó: Nánási Erzsi, Homokkert, 4 ó: Szőr Zoltánné, Boldogkert, 7 ó: Szőr Zoltánné, Nyulás, 3 ó: Tóth Erzsi, Téglaskert, 4 ó: Biró Gáborné, Allami Kórház, 5 ó: Pap Sára, Wolafika-telep, 4 ó: Szabó Mihályné, Loránffy Zs. I., 5 ó: Stubinszky Árpádné, Loránffy II., 5 ó: Fekete Imréné, Rokkantelep, 6 ó: Szabó Lászlóné, Gyermekváros, 5 ó: Rózsáné, Tekei Blanka, 6 ó: Katz Józsefné, Rákosi-telep, 5 ó: Jékel Pálné, Arany Bika, 4 ó: Kohen Lászlóné, Allami Bank, 5 ó: Franck Pálné, Gyermekvédő Intézet, fél 4: Kiss Istvánné, Zrínyi Ilona, 5 ó: Zöld Józsefné, Kilnika I., 4: Siger Julianna, Kilnika II., 4 ó: Gál Györgyné, Kilnika III., 4 ó: Ferenczi Ferencné, Kilnika IV., 4 ó: Szabó Mária.

Csütörtök: Tüdőbeteggyógyintézet, 3 ó: Juhász Gézáné, Háztartási alk. László Istvánné, Martos Flóra, fél 7 ó: Marinkai Istvánné, MÁV üzemi, fél 5 ó: Szabó Mihályné, Pénzügyigazgatóság, 4 ó: Rónainé, Péntek: Házfelügyelők, 6 ó: Geldman Ilona, Textilgyár, 2 ó: Biró Gáborné.

Szombat. Baromfiértékesítő, 3 ó: Sándor Lászlóné.



APOLLO:
Szerdán utoljára: fél 5, fél 7, fél 9 órakor

CIGANYOK
Csütörtöktől: Fényes műsori

VOSZINHAZ:
Szerdán utoljára: 3 ó és 7 órakor

Az Ifjú Gárda
Csütörtöktől: Vidám Vászár

METEOR:
Szerdán utoljára: Fél 5 órától folytatódó előadásban 1 és 2 frt. os helyárakkal:

elszabadult ország
FEMIPAR
KAUKAZUSI ÖSPARK
Csütörtöktől: Vidám vásár színesfilm

Rádiókat, sportfelszerelést kapnak a debreceni és hajdúmegyei iskolák

Az osztálytársadalom kiváltásos iskoláinak felszámolása után szépen erősödnek mindenfelé az általános iskolák; a demokráciánk erős fundamentumát lerakó új üzemek. Ezek az általános iskolák egységes és több tudást, jobb munkafegyelmet, de egyre több vidámságot és örömet is nyújtanak gyermekeinknek. Ennek a beszálló bizonyosságai azok a szép nagy rádiókészülékek és külön tantermekben beszerelhető hangszórók is, melyek most érkeznek az általános iskoláinkhoz. A V. K. M. ajándékaikat Hajdú-Bihar vármegye 67 villanyárammal rendelkező iskolája részül ez évben ilyen ajándékban. E készülékek első csoportját már le is szállította az Orion-gyár. Debrecenben a MÁV telepi iskola, a Rákosi-telepi, Petőfi-iskola, Hajdúszoboszlón a fiúiskola, a leányiskola és a kabai iskolák kapták meg először az ötéves tervünk első tervében gyártott

gyönyörű gépeiket, minden iskola hozzá még külön három hangszórót, hogy egyszerre 4 teremben örülhessenek és tanulhassanak a mi gyermekeink. De erősödnek az általános iskoláink sport- és tornafelszerelésekkel is. Három év óta folytonosan kapták általános iskoláink kérésre, vagy kérés nélkül is az értékesebbnek értékesebb torna- és sportfelszereléseket. Száz és száz futballabdát, röplabdát, mészórudat, köteleket, bordás falat, tornapadot, kézilabdát s a többi. Ezekből már iskoláink nagyobb része bőven részesült. Havonta 8-10 iskola 200 forinttól 20.000 forint értékig kap különféle sportfelszerelést. Debrecenben most kapnak a Petőfi, Gyermekváros, MÁV-telepi, Poroszlai-úti iskola, vagy Derecske, Bedő, Méhkerék falu, Hortobágy, Halastó-tanyai iskolák sportfelszerelést.

Igy erősíti a demokrácia az iskoláinkat, ahol a jövő szocialista emberét nevelik.

Nyílt hét az iskolákban

Az iskolák zajos élete a tanév végéhez közeledik. Az iskolák udvarán komoly csoportok verődnek össze. Tanácskoznak, hányák-veleik a jövőt. Terveznek. Nagy lehetőségek előtt állnak a nyolcadik osztályt végző fiúk és lányok. Hová menjenek, melyik iskolába iratkozzanak be. Nagy gond!

Nevelők is kerülnek a csoportokhoz s közösen beszélgetnek a pályaválasztás nagy problémájáról. Mennyivel másképp van ez, mint a múltban volt, amikor a tanulóknak nem lehetett ilyen problémája, mert a munkás- és parasztyermekeknek nem volt meg a lehetősége arra, hogy továbbtanulhassanak. A munkást a parasztot nem vette be a középiskola — a kiváltságos iskolája.

A felszabadulással megváltozott a helyzet, az iskola a népe, a mi iskolánk lett. Megnyíltak a középiskolák a nép, a munkás- és parasztyermekek előtt. Nincsenek magukra hagyva, a nevelőkkel együtt szövik a jövő kútait, melyeket a

népi demokrácia nyújt számukra.

A jövő nemzedékének, a szocialista hazánk elhivatott vezetőinek a kormányunk is segítségére siet és megadja mindazt a lehetőséget, amely továbbtanulásukat biztosítja. A szegény munkás-, parasztyermekeket a kollégiumok várják, ahol a részorultak szinte ingyenesen kapnak lakást és puha, meleg felszert.

Nagy gondot okoz a fiúknak, leányoknak az iskolaválasztás. Itt is segít népi kormányunk.

Május 8-15-ig nyílt hét lesz. Az általános iskolák VIII. osztályos tanulói ellátogatnak a nevelők vezetésével a különböző típusú középiskolákba, megfigyelik az ott folyó munkát, a középiskolai életét.

Gyakorlati tanításokat hallgatnak, megbeszélnek a problémákat. A komoly iskolai falak között vidám, nevelő arcok verik fel a csendet és ezen keresztül boldogan alakul ki egy-egy fiucska és leányka eljövendő útja és nehéz kérdése — a pályaválasztás!

MEGINDULT A HAJDU-BIHARI NEVELŐK KÉTÉVES TOVÁBBKÉPZÉSE

Május hó első hetében indult meg Debrecenben és a megye 8 városában és nagyobb községében a tanárok és általános iskolai igazgatók kétéves továbbtanulása.

Pénteken alakult meg Debrecenben a szaktárgyi munkaközösségek: a mennyiség-tani, a fizikai, a vegytani, a biológiai, a földrajzi, a történelmi és az irodalmi munkaközösség. Az alakuló gyűléseken közel négyszáz nevelő vett részt, hogy megbeszéljék a továbbtanulás hármastananyagát: az ideológiai, pedagógiai és szaktárgyi anyag elsajátításával kapcsolatos teendőket.

A cél tudományos világnézetű emberek nevelése, akik a marxi-lenini tudomány fegyvertárával biztosan rendelkeznek, akik tanítványaikból széles látókörű embereket tudnak majd faragni. Olyanokat, akik túl látnak szakmájuk területén, akik ismerik a világpolitika nagy kérdéseit, akik ismerik azt a harcot, amit a béketábor

folytat az imperializmus ellen. Olyan embereket, akik mestereik a szakmájuknak. Olyan nevelőkre van szükség, akik jól megértik és szeretik a gyermekeket és akik a szocialista erkölcs tekintetében az élen járnak. A továbbtanulás másik feladata az, hogy hozzásegítsék a nevelői kart ahhoz, hogy a hosszú évtizedes elmaradottságukból kiemelve, megszerezzék a korszerű szakmai ismereteket.

A továbbtanulás alapja egyéni tanulás, de kéthetenként szaktárgyi munkaközösségekben számolnak be egymásnak az elvégzett anyagról. A négy félévből álló továbbtanulás első féléve október hó végén vizsgálatokkal fejeződik be.

KISOSZ. Az idei kiskereskedői üdülőakcióra az előzetes jelentkezést megindítottuk. Jelentkezés irrodánkban Péntek esti egész napos gőz kirándulásra jelentkezés az irrodánkban. — Dohánykísérőket Vasárnap 14-én a negyedik csoport az inspekciós.

Holcse telje

Kiemelked

Az erősödő verseny a mezőszőlő napról-napra nyekelt terem. daság dolgozó jó munkájukkal. A hortobágyüzemben az er. József 550 száz normáját a cukornál. Egy napi kefilér volt. Utána ban dolgozó Pap 481 százalékra járt és ezzel 73 f. setét biztosított József 461, Koby Kertész Sándor 6 százaléka végez sarabolásban.

A Csernovitolyan jól dolgo százaléka telje és egy-egy t. resete 58 forint.

A Borsó kapá és Hegedűs Lás értek el. Kiemel végez Szabó Ir pata. A fiatalok pat tagjai vállalt sító kongresszus teljesítene. A olyan eredményes hogy már 190 ményt értek el 6 forint volt.

440 SZÁZALEK A SAJAT KAPALÓ

Az Etep II. ga kapálásban 440 ményt ért el Ma szerkesztett egy.

A gépet két k. kesztette meg. körben

A Kösülyszeg, lek és Arkus ga is komoly eredm elmutt hététen. So ladták a 200 szá

A százeleki ga Bajnok Róza s sapata végzi kát, mert 265 ményt

A kirnagasszár részben új munk a munkacsapatok tulajdoníthatók.

tek arra, hogy a kapálással legjob tostitani, ha

a saraboló kap sít

Igy a gyomirtás vesebb erőfeszítő éles vas teljesen és nem kell le szedni a földből.

AKADALYO A KULAKS

A verseny sze jobb és gyors biztosítja és egyli a dolgozók ker rászólásunk ügy gokban, mint a t földeken fokozód gozik a jobb ter szocialista szektó követik az egyé dolgozó paraszto szemmel nézi a k

Vesztett dühbe lealkonyult és a szegény na ján, szabotál

ahol csak tud A ellenség dühével népi demokrácián Nyiracsádon mo dolgozó paraszto

Gyak
üzletsz
KERE
Cím: a

Holcsek József az Elepen 550 százalékra teljesítette a cukorrépa sarabolását

Kiemelkedő növényápolási eredmények a hortobágyi állami gazdaságban

Az erősödő szocialista munkaverseny a mezőgazdaságban úgy szölván napról-napra jobb eredményeket teremt. A hortobágyi gazdaság dolgozói különösen kitűntek jó munkájukkal a növényápolás során. A hortobágyi gazdaság Elep 1. üzemében az elmúlt héten Holcsek József 550 százalékra teljesítette normáját a cukorrépa sarabolásánál. Egy napi keresete 84 forint 15 fillér volt. Utána következő legjobb dolgozó Papp János volt, aki 481 százalékra teljesítette normáját és ezzel 73 forint 56 fillér keresetet biztosított magának. Krizsán József 461, Koheller András 445, Kertész Sándor és Tatai Mihály 336 százalékra végezték munkájukat a sarabolásban.

A Csernovitz munkacsapat olyan jól dolgozott, hogy 383 százalékra teljesítette munkáját és egy-egy tagnak a napi keresete 58 forint 60 fillér volt. A borsó kapálásban Fehér Lajos és Hegedüs László 224 százalékat értek el. Kiemelkedően jó munkát végez Szabó Irma női munkacsapata. A fiatalokból álló munkacsapat tagjai vállalták, hogy az egyeztető kongresszusra 250 százalékat teljesítsenek. A női munkacsapat olyan eredményesen végzi feladatát, hogy már 190 százalékos teljesítményt ért el és napi keresetük 31 forint volt.

440 SZÁZALEKOS EREDMÉNY A SAJÁT GYARTMÁNYÚ KAPALÓGÉPPLEL

Az Elep II. gazdaságban a repakapálásban 440 százalékos eredményt ért el Malári Mihály, aki szerkesztett egy repakapálógépet. A gépet két kerékre úgy szerkesztette meg, hogy a kapák körben forognak. A Köszlőszeg, Borzas, Szásztelek és Arkus gazdaságok dolgozói is komoly eredményeket értek el az elmúlt héten. Sokan jóval meghaladták a 200 százalékos teljesítést. A szászteleki gazdaságban Bajnok Róza 10 tagú munkacsapata végzi a legjobb munkát, mert 265 százalékos eredményt értek el.

A kirnagaslóan jó eredmények közé sorolhatjuk a munkamérszereknek és a munkacsapatok jó szervezésének tulajdoníthatókat. A dolgozók rájöttek arra, hogy a jó eredményeket a kapálásnál legjobban úgy lehet biztosítani, ha a saraboló kapákat naponta élesítik.

Igy a gyomirtást könnyebben, kevesebb erőfeszítéssel végzik. Az éles vas teljesen kivágja a gyomot és nem kell lehajolva kézzel kiszedni a földből.

AKADALYOZZUK MEG A KULAKSZABOTÁZST

A verseny szerte a megyében a jobb és gyorsabb növényápolást biztosítja és egyben jelentősen emeli a dolgozók keresetét. Dolgozó parasztságunk úgy az állami gazdaságokban, mint a termelőszövetkezeti földeken fokozódó lendülettel dolgozik a jobb termés érdekében. A szocialista szektorok jó munkáját követik az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is, de ellenséges szemmel nézi a kulák.

Veszett dühében, hogy napja lealkonyult és nem hízhát már a szegény napszamosok zsírján, szabotál, kárt csinál, ahol csak tud a sarokba szorított ellenség dühével igyekszik ártani a népi demokráciának.

Nyírcsádon most leplezték le a dolgozó parasztok a 36 holdas Ba-

bák Jánost, aki a dohánytermelés szabotálta és a palánták helytelen kezelésével 2 hold dohányt tett tönkre. Fülöpön Gábor József 41 holdas kulák másfél hold cukorrépa vetést szabotált el. Hajdúdorogon Dobai József 42 holdas kulák az előírtnál három holdal kevesebbet árpát vetett el, Nánáson Kovács Antal 70 holdas és Jóna Máttyás 90 holdas kulákok szabotálták a cu-

korrapavetést. Biharnagybajomban Máté Ferenc 36 holdas kulák két hold cukorrépa helyett csak egy holdat vetett el.

A kulákoknak ez a szabotázscselekménye arra int, hogy a szocialista szektorokban és a dolgozó parasztság soraiban elért eredmények fokozása mellett éberekben ügyeljünk az osztályellenségre és akadályozzuk meg a szabotázst.

A tavaszi munka után így készül fel a cséplésre gépállomásunk

— Levél Hencidáról —

Nagyon nagy örömmel fogadja gépállomásunk minden dolgozója, hogy a tavaszi munkakampány során egész Hajdú-Bihar megyében a mi gépállomásunk teljesítette legmagasabb százalékban a tervet. Az, hogy mi ilyen jó eredményt érhetünk el, annak köszönhető elsősorban, hogy üzemi pártszervezetünk jó, alapos politikai felvilágosító munkát végzett. Traktorosaink lelkesen, jól dolgoztak és arra törekedtek, hogy az egész gépállomás eredménye egyöntetűen emelkedjen. Ennek köszönhető, hogy tavaszi munkatervünket 156 százalékban teljesítettük.

Örömmel hallottunk róla az újságon és más hírforráson keresztül, hogy megyénkben vannak 1000 százalékos körüli teljesítő traktorosok is, azonban ezek nem dolgoztak tervszerűen, mert amint a kampány utáni kiértékelés mutatta, rendszerint csak egyes kiugró, pár napig, esetleg csak egy napig tartó eredmények voltak ezek.

ÜZEMI PÁRTSZERVEZETÜNK már a kampány előtt úgy szervezte meg az oktatást, hogy amíg három brigád bent dolgozott a gépállomásán és műszaki és politikai szemináriumot hallgattak addig a nyegedik brigád a Párt előkészítette és ez már járta is a neki kijelölt községeket, falvakat s kiselőadásokon, röpgyűléseken ismertette a gépi munka előnyeit. Sikerünk másik jelentős titka, hogy a gépállomás vezetősége szoros kapcsolatot tartott és tart fenn a tzsze-vel, a községi pártszervezetekkel és a tömegszervezetekkel is. Így a dolgozó parasztság állandó támogatásával sikerült elérnünk, hogy gépállomásunkon átlagban 250—320 százalékos között mozgott a teljesítmény, hogy a gépállomásunkon levő erőgépek végig dolgozták a tavaszi kampányt, hosszabb időre nem esett ki egy gép sem a munkából. A kampány beindulása előtt főgépészünk nagyon nagy súlyt helyezett arra, hogy minden erőgép tökéletesen ki legyen javítva.

Az üzemi pártszervezet nevelőmunkája következtében gépállomásunkon igen jó a kollektív munkaszellelem. A tél folyamán szervezett női brigádunk sem maradt le a munkában műszaki tapasztalatlanúsága miatt, mert Szűcs Lajos és Borók Ferenc traktoros elvtársaktól állandó támogatást kaptak. Így nálunk a „Zója” női brigád is átlagban 160 százalékos teljesítette a normáját, ezenkívül pedig néhány igen kiváló traktoroslányunk nevelődött ki.

Az is hozzátartozik még a mi eredményeinknek az eléréséhez, hogy a brigádvezetők — Szatmári László, Koroknai Mária és Lévai Dezső elvtársak jól, tervszerűen végezték a munkájukat s hetenként többször is kijártak a brigádtagokhoz segíteni, beszélgetni.

A TAVASZI KAMPÁNY alatt szerzett tapasztalatokat, amennyiben lehet, mi most felhasználjuk a cséplésre való felkészülésnél és új gyakorlati munkatapasztalatok szerzésére is törekszünk.

Május 6-án üzemi értekezleten kiértékeljük a tavaszi munka eredményeit, kicseréltük a gépállomás dolgozó tapasztalatait. Felszínre hoztuk az elkövetett hibákat, mert debreceni határban 12 helyen tar-

kétszázötvenöt ilyenek is akadtak nálunk is. Ezzel kezdtük a cséplésre való felkészülést.

A MÁSODIK LÉPÉS az, hogy május 25-ig sűrűn tartott rendszeres műszaki oktatást szervezünk meg, amelyben túlnyomórészt a cséplés műszaki oktatásával foglalkozunk. Az előforduló műszaki hibákkal, a szemvesztés teljes kiküszöbölésével, cséplési nyomtatványok pontos kitöltésével, stb. Ezzel párhuzamosan a cséplőszekrények kijavítását megkezdjük. június 15-re minden cséplőgépet üzemképes állapotba hozunk. Már most előre sorra vizsgáltuk, hogy milyen alkatrészek hiányoznak és május 10-ig minden alkatrészt beadjuk az igénylést.

Ezenkívül állandóan látogatjuk a termelőcsoportokat és folyamatosan átbeszéljük a műszertanács növényfejlesztésről hozott határozatának minden pontját. Az intézőbizottságokkal és a brigádvezetőkkel a legszorosabb kapcsolatot tartjuk

Kétszáz újtípusú ember indul el Pallagról a szocializmus építésére

A Párt munkája nyomán újtípusú emberek indultak el Pallagról a szocializmus építésére. Kétszázan végeztek el a négyhónapos TSZCS vezetőképző iskolát. A záróvizsga szép sikere bizonyította, hogy a hallgatók politikai és szakmai tudásukat magas fokra emelték. Tanultak szorgalma-

san és így érték el, hogy a hallgatók 87 százaléka kiváló, vagy jó eredménnyel tette le a vizsgát.

Megszerezték azt a tudást, mely képessé teszi őket arra, hogy a dolgozó parasztság élenjáró harcosa legyen és munkájukkal sikeresen vegyen részt falun a szocializmus építésében.

Széles látókörű, mezőgazdasági szaktudományban jártas dolgozó parasztok hagyták el az iskola padjait,

ahol régen a földesurak és kulákok csemetéi tanultak, ahol vigyáztak arra, hogy a dolgozó parasztok gyermekei ne tegyék be lábukat. Az iskolán most bizonyítványt kapott egyik hallgató, özv. Katona Józsefné Egyek-Féhalomról, a múltban nem juthatott a művelődéshez. A Horthy-rezsim alatt csak 3 elemi osztályt járt és most a Párt hozzásegítette, hogy tudását gyarapítsa. Özv. Katona Józsefné a vizsgán igen szépen felelt az agrobiológia gyakorlati jelentőségéről, Micsurin és Liszenko, a nagy szovjet tudósok felfedezéséről.

Csokona József a váradújpusztai TSZCS-ből előadást tartott a világi legfejlettebb mezőgazdasággal rendelkező országában, a Szovjetunióban bevezetett füves vetésforgóról. A vizsga végeztével Zsiros István elvtárs tett fogadalmat a hallgatók nevében, hogy tudásukat maradéktalanul tovább adják a dolgozó parasztságnak és úgy dolgoznak a termelőszövetkezeti csoportokban, hogy munkájukkal hálálhassák meg a Pártnak azt a támogatását, mely lehetővé tette, hogy a TSZCS-ben dolgozó parasztság szakiskolákon gyarapíthassa tudását, elsajátíthassa az élenjáró mezőgazdasági tudományt és biztosan haladhassanak előre a jobb termeléssel a szocializmus építésében.

Palvin János gépállomásvezető, Hencidáról

Jó politikai munkával harcolunk a növényápolás sikeréért

Vasárnap az egész megyében röpgyűléseket tartottak a valvakban és a tanyavilágban, hogy a dolgozó parasztság előtt ismertessék a helyes növényápolást és visszaverjék a kulákok aknamunkáját. A kulák a termelés minden szakaszában új fondorlatokkal próbál kárt okozni a dolgozó parasztságunk és a népgazdaságnak. A tavaszi munkák első szakaszánál vereséget szenvedtek a kulákok. A dolgozó parasztság nem adott hitelt hazus szavaiknak és a kedvező időjárás hatására gyors fejlődésnek indultak a növények. A kulák csatát veszített, de nem hagyja abba, újra kezdi az aknamunkát és most a növényápolás terén akar zavart okozni áltanácsokkal. Híreszteli, hogy a cukorrépa az egyelőre ritkára hagyják, a tengerit sűrűre és így tovább. Azért adja ezeket a hamis tanácsokat, hogy a dolgozó parasztságot gazdasági gyengítse és politikai befolyása alá vonja.

Pártunk világosan kijelöli részünkre az utat, melyen haladni kell, hogy dolgozó parasztságunk felemelkedését biztosítsuk. A falusi osztályharc kérdésében Pártunk megmutatja azt is, hogy a soronlévő növényápolásban mit kell cselekedni. A növényápolás jó megszervezése, jó végrehajtása politikai és harci feladat, hogy a kulákok mesterkedései ne érvényesülhessenek. Ellenőrizni kell a kulák minden lépését.

Dolgozó parasztságunk előtt röpgyűléseken lepleztük le a kulák hazugságokat. Szepesen Gellért László népnevelő leplezte a kulákokat, hogy amikor ők hajszolták a napszamosokat a répa földeiken, megkövetelték a 18—20 centiméteres növénytavolságot és most, hogy a dolgozó parasztság kapta a szerződéses termelést, már 30 centiméteres távolságról beszél, meg az egyelőre hanyagolásáról, jól tudva, hogy a felnyurgult répa kevesebb termést ad.

A felvilágosító röpgyűléseket a debreceni határban 12 helyen tar-

tották meg vasárnap. Nyírábrányban két nap alatt 55 röpgyűlésen tárgyalták a helyes növényápolás kérdéseit és leplezték le a kulákok aknamunkáját.

Ez a politikai munka döntően biztosítja a jó növényápolást, a magasabb termést.

Akik jól végzik a növényápolást és akik szabotálnak Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló dolgozó parasztsága keményen dolgozik, hogy a növényápolási munkák során még jobban fokozza azt a munkateljesítményt, melyet a tavaszi szántás-vetés idején elérték. A határjárás megállapította, hogy a szoboszlói tanyavilágban igen jók a terméskijelölések és ezt megtartani, fokozni csak a jó növényápoló munkával lehet. Az egész határ tele van dolgozókkal, kaszálják a lucernát, kapálják a cukorrépa, borsót, burgonyát. A jó tavaszi munkáért dicséret illeti Tóth Mihály Wekerle-út 15, Szűcs Lajos Kabai-út 29, Czibere Albert Csendes-dűlő 2, ifj. Szilágyi Mihály Kadarcs-dűlő 8. szám alatt lakó dolgozó parasztokat, akik elsőnek végezték el tavaszi munkájukat és élen járnak a helyes növényápolásban.

A szoboszlói Kőtelei „Kosuth” termelőszövetkezeti csoport dohánypalántja olyan szép, hogy a szakértők véleménye szerint a Tiszántúlon nincs hozzá hasonlóan szép fejlődésű. A kulák persze lemarad, szándékosan is rosszul végzi munkáját, hogy ártson a népi demokráciának. Nem dolgozik

jól, de terjeszti a rémhíreket. Czeglédy Lajos Vizes-dűlőben lakó kulák is, Ádám Dániel 52 holdas Angyalházi-útféle kulákkal együtt elhanyagolja gazdaságát, épületeit, felszerelését, hanyagul végez munkáját. Egy hűron pendülnék a dolgozó parasztság gyűlöletében Kovács Lajos Darab-dűlői, Márton Gábor Hosszú-dűlői, Mohácsi Lajos Kabai-úti kulákok.

Kigyós József Major-utcai és Molnár Mihály Angyalházi-útféle 50. szám alatt lakó kulákok a tejeszolgáltatást is szabotálják. Nem így cselekszenek a dolgozó parasztok. Balla Kálmán Kútvolgy-dűlői dolgozó paraszt 224 literrel többet adott be az előírtnál, Balla Antal, Hajdú-utcai 1775 literrel több tejet adott be. Így járt elől Bozók Sándor, Balogh-dűlő 1. szám alatti lakos is.

Szoboszló dolgozó parasztsága jó munkájával bizonyítja be, hogy hűséges a népi demokráciához és a termelőszövetkezeti csoportokkal az élen úgy végzi munkáját, hogy az első helyet biztosítja magának a demokráciának. Nem dolgozik

lést
ák

minden is-
külön három
egyszerre 4
enek és ta-
gyermkeink.
az általános
tornafelsze-
rom év óta
áltilános
vagy kérdés
esebbnél ér-
sportfelsze-
száz futball-
mászórudat,
lat, tornapa-
többbit. Ezek
nagyobb ré-
t. Havonta
00 forinttól
ig kap külön
ést. Debrea-
ak a Petőfi,
MÁV-telepi,
a, vagy De-
kerék falu,
ő-tanyai is-
lést.
demokrácia az
jövő szocia-
elik.

kban

számkra.
enek, a szocia-
vezetőinek a
ségére siet és
a lehetőségét,
kat biztosítja.
parasztygyme-
várják, ahol a
egyenesen kap-
teleg fészket,
a fiúknak, leá-
fiasítás. Itt is
ak.
t hét lesz. Az
osztályos ta-
nevelők veze-
ző típusú kö-
elik az ott jo-
iskolai ifjúság

sokat hallgat-
problémákat. A
között vidám,
el a csendet és
nyan alakul ki
nyka eljövén-
rdése — a pá-

LÖK
ÉSE

izmus ellen.
akik meste-
nak. Olyan
akség, akik
retik a gyer-
szocialista er-
az élen jár-
nyulás másik
ozzágsegítsék
oz, hogy a
elmaradott-
megszerezh-
mai ismere-

lás alapja
k kétheten-
nkaközössé-
be egymás-
nyagról. A
továbbtanu-
óber hó vé-
l fejeződik

kiskereskedő
es jelentkező
zéses irodánk-
napos gúti ki-
as irodánk-
sok! Vasárnap
ort az inspek-

Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

bajnoki tabellá-
nagy megle-
Kerámia vezet-
etésnek számít
ercesiek felett
ovábbá a Nyir-
eresége. A baj-
adulóján ezek
tek: Diósgyőri
2:1, Sajószent-
fal Vasas 3:1,
1:0, Miskolc
zi VSK 3:2,
ely 2:2, Kis-
K 2:0, Hatvani
sas 0:0. A ta-
zó:

18	2	6	60:38	38
15	7	4	60:19	37
17	3	6	70:32	37
10	4	6	69:34	36
14	6	6	65:49	34
15	2	9	57:29	32
13	5	8	44:33	31
13	4	9	58:44	30
9	6	11	51:55	24
9	4	13	65:57	22
7	6	13	42:89	20
7	5	14	35:53	19
5	6	14	37:40	16
4	5	16	30:48	13
3	5	16	35:67	11
4	2	18	21:72	10

tyan 21-es ál-
mértékös ered-
tuk be.

**TUNIO
ABDA
OTTJA**

pesten megre-
sárlabda Euró-
zovjet nők sze-
rtékben megné-
t. A Szovjet-
től egyébként
édje), Ausztria,
Csehszlovákia,
Hollandia, Ro-
Magyarország
a küzdelemben,
dik a pesti Sport-

IRKOZÓK nem
epeltek Magyar-
fogású bajnoksá-
násodik. Deli és
k helyezetért
tí kerülés. Hó-
t nem indulha-

**mb-
yen**

ben két utca-

ék részvétel-
folytatást.

ok versenyében:
(Bp. MSZHSZ)
ifjúi MSZHSZ)
Magasépítési NV
125 kem-es mo-
kör) két előju-
vái Sándor (Deb-
2. Lenkefi Bp.
etán (Debreceni
elődöntőben eső-
lagasépítési NV
10. — 239 kem-es
(15 kör): 1. Pék
12:55, 2. Veres
12:59, 3. Ersek
(125, 4. Drea-
24:52) 13:50. —
versenyében (10
MSZHSZ) 8:38, 2.
8:38, 1. Bernáth
es csak egy gu-
a nap legizgal-

ombrádi EDOSZ
eti. Kemény kuz-
tí játékost kiállí-
a FSZSE-Nagy-
(10). Vezető:
vonalú játékosok,
okon a csapatok,
SZSE-Tiszalóki
veter: Kerekes. A
m Pirták a ven-
Hainai, Gerendai
okladányi VSK-
2:1 (2:0). Vezet-
nyak kitűnő for-
s megérdemelt
ei EDOSZ-Záho-
Vezető: Takács.

MEFESZ kosárlab-
ai kupát folyó
A pedagógiai
(2) arányban ver-
ecének kosarait
és Csernus (12-
Becker (9) és Al-

magyar válogatott
válogatottja ellen
eni csapatok kö-
piben, míg a D.
szerepel.

A Kefegvár békebizottságának tagjai az üzem dolgozóival együtt a termelés fokozásával válaszolnak az imperialistáknak

Ha kívülről nézed a gyárat, a portaszoba előtt egy percre elidőzve, két különböző kép tűnik szemed elé. Az egyik: a zöld lombok között frissen és derűsen hűvös épületor, ahonnan kihallatszik a gépek zümmögő dala; a másik: kiegészítve az elhagyatottan ácsorgó falrészlet, amely még mindig a háborút és a pusztulást jelképezi. A kefégyári dolgozók is úgy látják ezt a képet. Így vonják meg a párhuzamot, ha a múltól és jelenről beszélgetnek, így szállnak harcra ezzel a képpel szívükben, mikor a béke és szocialista építés nagy közös frontszakaszát erősítik, az imperialistákkal szemben, akik ezernél újabb ehhez a kiegészítve épülethez hasonlóan pusztulásga, nyomorba taszítják a világot.

BENT A CSISZOLÓBAN

a finom port szállító gépek között Király „néné”, a csiszolóbrigád vezetője is ezzel kezdte:

— Tudja elvtárs — magyarázza a körömköfeyeleket gömbölyítve — itt ebben a gyárban rom volt minden. Úgy építettük, formáltuk újra saját kezűnk munkájával. Most már elértek, hogy az egész üzemben zökkenés nélkül megy a munka. S erre mi büszkék vagyunk, ez a mi legnagyobb kincsünk, amit ha kell, életünk árán is meg fogunk védeni.

Király néni a csiszoló brigád vezetője. A két békebizottság közül amint legutóbb választottak a dolgozókat, őt jelölték az egyik elnöknek. Király néni becsülettel teljesíti ezt a feladatot. Nemcsak az agitációban, de itt a termelésben is. Teljesítménye legutóbb 130 százalék volt, amit a brigád többi tagjával együtt, tovább fog növelni.

Király Istvánné példája és lelkesedése a békebizottság többi tagjánál sem hiányzik. Ők is a termelés fokozásával, a munkaveresny kiszélesítésével mutatnak példát a többi dolgozónak, hogyan kell a békéért, a boldog szocialista jövőért harcolni.

VÁLASZ

AZ IMPERIALISTÁKNAK

Az esztergami helyben Jenei Lajos ifjúmunkás, békebizottsági tag is keményebben fogja meg a szerszám-gép fogantyúját, amikor a békéért, a békebizottság feladatáról beszél.

— Mi, fiatalok legelőször kapunk a demokráciáról. Új életet, ahol korlátlan lehetőség nyílik mindnyájunk előtt. Ez arra kötelez bennünket, hogy mi fiatalok becsülettel helytálljunk a békeharc első vonalában. En, mint békebizottsági tag, kettős feladatnak érzem ezt. Küzdök is ennek a feladatnak a megvalósításáért. Fejlesztsem politikai, szakmai tudásomat, többet és jobbat dolgozok, minden meg-munkámat tisztelettel, gépparkotársaimmal választok az imperialisták-
nak.

PÉLDÁT MUTATNAK A BÉKEBIZOTTSÁG TAGJAI

Balogh Sándor a kettes számú békebizottság titkára szintén csatlakozik ehhez a véleményhez.

— Most az a célunk, hogy mindnyáján kivesszük részüket a béke védelmében. Gyorsítsuk gépeink sebességét, többet és jobbat termeljünk. Ez a legnagyobb feladat előttünk, amiért nem fogunk sem időt, sem fáradságot kímélni, mert tudjuk, ha megnyerjük a béke csatáját, akkor a győzelmeinket tesszük teljessé.

A békebizottsági tagok így viszik ezt a harcot. Keményen és következetesen. Hogy mi erre az üzem többi dolgozóinak a válasza, arra a május 1-i munkafelajánlások, az azóta születő

jó versenyeredmények mondanak legszébb véleményét. Május elsejére ugyanis az üzem 130 dolgozója tett munkafelajánlást 21.300 forint értékben. A vállalatok teljesíteték is. Így Agárdi Ferenc kazánfűtő minden nap 50 kilóval kevesebb szénét használ el. A meszló-tömő brigád Bubits Istvánné vezetésével 145-ről 150-re, Király Istvánné csiszoló brigádja 120-ról 125-re emelte teljesítményét. A lakatos brigád egy teljesen roncs tömőgépet hozott rendbe és állított be a termelésbe május 1. helyett már március 24-én. Ugyszintén idős Péteri József, Laczkó János egy fogkefégepet épített újjá, fá-

radtságot nem kímélve több száz munkaóra alatt. A május 1. sikerének kiszélesítésével most újabb jelentős munkaeredmények is születtek az üzemben. A fényezőbrigád tagjai közül Csikós Erzsébet 212, Császár Jánosné 240 százalékot ért el a legutóbbi napok folyamán. Gubics Istvánné brigádja is 155 százalékra emelte május 1. óta teljesítményét. És ebben az eredményekben benne van az egész Kefegvár harcoss akaratát, benne van a válasz is a békefelhívásra. A válasz pedig itt sem más, mint mindnyájunk közös akaratát: helytállunk a termelés frontján, megvédjük a békét. K. T.

A Dohánygyár dolgozói tovább fokozták május 1 előtti teljesítményüket

A dohánygyár dolgozói május elseje előtti versenyrendületüket megtartva tovább fokozták teljesítményüket. A Dohánygyár üzem és ez az öntudatos dolgozóknak köszönhető. Az üzem minden egyes dolgozója részére megítélt ez a cím és fogadkoznak, hogy a következő kiértékelésnél is első lesznek, ezt termelésükön keresztül bizonyítják be. Cseresznyés Istvánné és Varga Sándorné jólmert bálábontók több, mint két hete 230 százalékos átlagteljesítményt érnek el. II. Erdei Zsuzsanna keverőnő 200 százalékos május 1. előtti teljesítményét egy százalékkal fokozta. Nagy Józsefné elvtársnő ugyanígy eredménytel dolgozik. A munkalendület a Dohánygyár minden egyes üzemszervezésében erős szárnya kapott. Végh Imre elvtárs dohánybe-

horzó május 1-ig elért eredményét 2 százalékkal túlháladta, elérte a 181 százalékot.

Csiszár Jánosné elvtársnőt is mindenki ismeri az üzemben. Csiszárné elvtársnő korongsajtoló április 29-én bezárólag 217 százalékos teljesítést Munkáján keresztül bebizonyította, hogy a verseny nem tekintélykampánynak, hanem az elért eredményeket igyekszik tovább fokozni. Jelenlegi teljesítménye 226 százalék.

A Szentosi brigád szemmel nem követhető villámgyors kézművelővel csomagolja a pipadohányt. 157 százalékos fokozták teljesítményüket és május 1. óta 6 százalékos teljesítmény emelkedést értek el. Szabó Kálmán és Dimény Béla telegyarmány behordók 149 százalékos 151 százalékos, Balogh Gáborné elvtársnő 130 százalékos 136 százalékos emelték teljesítményüket az elmúlt héten. Mind ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy a Dohánygyár öntudatos dolgozói tovább fejlesztik versenymozgalmukat a terv sikeres megvalósítása érdekében.

Kiosztották az Egységesítő Ifjúsági Kongresszus emléklapjait

Az egész ország dolgozó ifjúmunkásai hatalmas lelkesedéssel készülődnek a június tizenharmadiki egységesítő kongresszusra. Ezen a kongresszuson a dolgozó fiatalok legjobbjai vesznek részt, akik képviselik egy-egy üzem egész fiatalágát. A küldöttválasztó taggyűlések most folynak, jól megfontolva, hogy méltón képviselhessék a küldötték ifjúmunkás társait. Az egységesítő kongresszust

megelőzve már rég készülnek az ifik. Hogy méltóbbá tegyék ezt a napot, a munkafelajánlások sokaságát jelentik be vezetőjüknek. Most kiosztották az üzemekben egy Kongresszusi emléklapot, melyre a felajánlott munkákat írják az ifjúmunkások. Erre az emléklapra írja fel nevét a Vagongyárban Erdélyi Zoltán elvtárs, aki napokon belül befejezi az első évi tervét, Mátyi Béla elvtárs a Bütorgyárból, aki a kon-

gresszusra fejezi be tervét. Erre a kis emléklapra írják nevüket Debrecen legjobb ifi dolgozói, akik úgy a termelésben, mint az elméleti sikon méltó követői a magyar dolgozó nép szeretett vezetőjének, Rákosi elvtársnak, akinek arcképe az emléklapra is rá van nyomva. Előre hát, dolgozó fiatalok a lenini Komszomol példáját követő egységes ifjúsági szervezet megalakításáért.

Egy hét alatt készül el egy tengeri-góré

Az egyre fejlődő termelőszövetkezeti csoportok szinte hétről-hétre újabb beruházásokkal lepik meg a csoportok tagjait és a napokban a debreceni bellegelői, a hajdúböszörményi „Vörös Csillag”, a hajdúdorogi „Rákosi”, a debreceni „Gyugyori”, az egyeki „Tánács”, a hajdúszámonyi „Dózsa” és az egyeki „Petőfi” TSZCS-ben hozzákezdnek a vasbetonból előregyártott tengeri-górék építéséhez.

Egy-egy tengerigóré egy hét alatt készül el s élettartama sokkal hosszabb, mint a fából készült tengerigóré. Egyébként valamennyi 25 méter hosszú, 4 méter magas és két méter széles lesz és a górék alakja éppen olyan lesz, mint a fából gyártott. A vasbeton felhasználásával nagymennyiségű értékes fát takarítanak meg tervgazdálkodásunknak.

Csütörtökön lesz a díszbemutatója a „Vidám vásár” című színes szovjet filmremeknek

Debrecenben a Vigaszínház és a Meteor-mozi csütörtökön mutatja be a Vidám vásár c. színes filmremekét. A díszbemutatókat a Magyar-Szovjet Társaság rendezi.

A Vigaszínházban csütörtökön este fél nyolc órákor tartják meg a díszbemutatót, melyet anket követ dr. Juhász Géza egyetemi tanár vitavezetővel.

A Meteor-moziban csütörtökön este 7 órákor tartják a díszbemutatót. Az anketen Kovács János elvtárs lesz a vitavezető.

Az Apolló-moziban csütörtökön Fáklya filmeket játszanak. Ezek a filmek tanítanak, szórakoztatnak. A helyárag 1-2 forintosak. Folytatólagos bemenet.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
Kedden este fél 8: Mélysántás.
Szerdán este fél 8: Mélysántás.
A bemutató előadásán hatalmas sikert aratott Földes Mihály: Mélysántás c. színmű van egész héten minden napunk műsorán.



Tapasztalatcserén a szegedi Orion Bőrgyárban

A Bőrgyár dolgozói a munkaveresny fejlesztése mellett nagy súlyt fektetnek a selejtcsoökkentésre és a minőség fokozására. Különösen jó munkát végez a minőség terén Szili Tibor elvtárs hasító. A Hajdúsági Bőrgyár üzemében közölte párosversenyben van a Szegedi Orion Bőrgyárral. A szegedi hasítók nem voltak teljes mértékben tisztában a helyes hasítási módszerrel, így nem tudták megmunkálni a hasítókat. Szili Tibor felelős vikszos bört készítési Szili Tibor elvtársat tapasztalatcserére

hívták el a szegedi Orionba, ahol a legszakosabban bemutatott módszerét, átadta tapasztalatait. A hasító gépet helyesen beállította. Tapasztalatcseré átadás után a szegedi Bőrgyár hasító is jobb minőségű munkát végeznek. Az üzemek közötti verseny szoros kapcsolatokat teremtett a két üzem között. Az egyéni felelősség kiszélesítése és lerögzítése céljából egy műszaki munkaszervezési táblázat készített a Bőrgyár üzem-

vezetősége az összes műszaki megbízottak, a fizikai, a műszaki adminisztratív dolgozók részére. A táblázatban egyenként részletezve feltüntették mindkinek a feladatát, szerepel a tervteljesítés, receptura betartás, minőség javítás, tervteljesítési grafikonok vezetése és ellenőrzése, anyagtakarékoság. „Vorosin” mozgalom, beérkezett vegyianyag vizsgálása stb. Ez a műszaki szervezés nagyban fokozza az egyéni felelősséget.

HIREK

varható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé süllyd.

Hétfőtől kezdve csak a Községi Hűsüzem fiókjaiba lehet beszolgáltatni a dézsmaszirt.

Felhívom a dolgozó parasztságot, hogy növénytermelésünk színvonalának és a természetápolás érdekében a természetápolási munkálatokat haladéktalanul kezdjék meg. Polgármester.

Öngyilkossági szándékából botrányal elvágta a nyakát Hajdúdorogon Toldok Mihályné. Mire hozzátartozói felfedezték, elvérzett. Tettét gyógyíthatatlan betegség miatt követte el.

Lótartók figyelme! Folyó hó 11-én 8 órakor a Lóért NY lófélváltást rendez. 165-170 cm. magas, 3-7 éves melegvérű, herélt lovak lehetnek, melyért azonnal fizetünk. Járulékvét hozzák magukkal. (x)

Felhívjuk mindazokat a selyemhernyótenyésztőket, akik az 1950-es évben selyemhernyótenyésztéssel kívánnak foglalkozni, már jelentkezhetnek hernyóátvitelre irodánkban: volt Huszárlaktanya, Nyugati u. 3. és Vágóhid-u. 1. (x)

A Lóértékesítő Nemzeti Vállalat f. évi május hó 11-én reggel 8 órakor a vásártéren lóvásárt tart.

Felhívás a Közalkalmazotti Központi Kórus tagjaihoz! Felkértem a Közalkalmazotti Központi Kórus (Városi Dalegyet) összes tagjait, hogy ma, kedden este pontosan 6 órakor a Széchenyi-utca 20. szám alatti színházban teljes számban jelenjenek meg. Az écnokor szerdán reggel a közalkalmazottak hajdú-biharmegyei konferenciáján vesz részt. Elnökség.

Gyászrovat

HALALOZÁS. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy öv. Papp Jánosné (Márk Eszter) 69 éves korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozóterméből. Gyászolják: gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Útmatom-u. 3.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy jó férjem, edesapám Csáki Lőrinc ny. postai tisztviselő halálát közlöm. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a köztemető II. B. terméből. Gyászolják: bánatos felesége, hűl feleségével és rokonsága. Lakás: Sestakert, Pápai József-u. 14.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Cservenyák János szobahősgárd 50 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a köztemető II. A. ravatalozóterméből. Gyászolják: bánatos felesége, edesanyja, anyósa, testvérség, sógorai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Dobó u. 10.

Köszönetnyilvánítás Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik Nagy László kereskedelmi alkalmazott temetésén részt vettek, ravatalozó koszorúkat, viráttárukat, koszorúkat és virágok helyezették, hogy ezáltal az enyhítők fájdalmunkat. Bánatos özvegye, anyósa és szerető sógora. Kültön köszönetet mond a megjelent kártyáknak, dalárdának és zenekarnak. A Családosi család.

PARTÉLET

Megyei Pártbizottság közleményei

Középkeáder oktatásban résztvevők figyelem! Háromhónapos fokon tanulóknak 8-én, kedd reggel 8 ó. konferencia.

Városi Pártbizottság közleményei: Öthónapos egyéni tanulók figyelem! Május 10-én, szerdán délután 4 órakor konferenciát tartunk az első két hónap anyagából az MSZT nagytermében (Vörös Hadsereg-útja 45). Pontos megjelenést kérünk.

Tömegszervezeti közlemények

Utca és háztömbbizalmi figyelem! Fejszólítja a titkárság az összes tömbbizalmi elvtársakat, hogy sürgősen írják össze az utcabizalmiakat, azok lakásait, melyik utcának bizalmi. Ahol nincs utcabizalmi, vagy tömbbizalmi, azt jelenték a titkárságon legkésőbb május 15-ig.

Azok az utcabizalmiak és tömbbizalmiak, akik lemondtak és igazolványukat meg akarják vonni, de kötelesek megírni az igazolványukat sürgősen adják le, hogy a nyilvántartásból törölve legyenek.

KIOSZ. Szakszövületi elnökök, al-elnökök és szakszövületi felelősök részére szerdán délután 5 órakor formai adó ügyben ülést tartunk pénzügyigazgatási előadóval. Vízvezeték-szerelő szakszövület má 5 órakor ülést tart. Kárpitos szakszövület má 5 órakor egy ügyben ülést tart. Asztalos szakszövület má 5 óra a MEFESZ-pályán jelenjenek meg. Fodrász szakszövület tagjai értesítjük, hogy a női fodrászokban foglalkozó összes tagok alkalmazottakkal együtt má 6 óra a Borklinika előadótermében előadást jelenjenek meg.

A Ruhagyári SZIT 14-én este 6 óral kezdettel műsoros táncestetlyt rendez a Széchenyi-utca 1. szám alatti helyiségben, melyre szerettel vár mindenkit a rendezőség.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervelete értesíti tagjait, hogy 9-én d. u. 6-ig szociálpolitikai ügyekben tagjainak ülésgazdálkodást nyújt. Pedagógus ülésgazdálkodási lapokat kedden reggel 8-11-ig vagy szerdán délután 5-6-ig vegyék át. Gyermeküdvözlésében ugyanekkor felvilágosítást Bethlen-u. 14. szám alatt.

DEFOZS. A DEFOZS helyi szervezete értesíti mindazon dolgozó parasztoakat, akik aratást akarnak vállalni, hogy ezt a szándékukat haladéktalanul jelenték a DEFOZS helyi szervezeténél. Ugyancsak azok a munkáltatók gazdák, akik részben aratást akarnak kiadni, jelenték a DEFOZS irodájában, Széchenyi-utca 37. szám alatt. A nagyüzemi "Török" termeléséppornál egy gyakorlati feladást feltesznek. Jelentkezés a DEFOZS irodájában. A DEFOZS helyi szervezete felhívja azokat a gazdákat, akiknek tavalyi csukaszár, vagy napraforgószár van birtokukban, hogy legkésőbb május 15-ig földeljék el.

Vidékiek

Apróhirdetéseket bekezdésben levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Központ 30 fill., városi 50 fill. szavanként.

VALLALATOK, szövegeket, ha hosszán akarna, utazni, sokat akarnak építeni, így hívják Szabó János helyettesét. Rákóczi u. 60. Tel: 28-02. Ny. 498-0

LAKAS ELCSERELEM 2 szobás komfortos jószágtartós villaklakásom belvárosi 2 szobásra, Darányi u. 42. 4121-4

ELCSERELEM olosbérű gy szoba konyha epizos lakásom belvárosi 2 szobással költségmegtérítéssel, Bőszörményi út 10. Nádházi. 4127-4

UDVARRA nyíló kis szobát keresek magánosnak. Költséget téríték. Homok-utca 35. 4113-4

SZOBÁ konyhás lakásom elcserélem környékbeli eladó a belvárosban Telek-utca 73. 3916-4

ELCSERELEM szoba konyhás lakásomat hasonlóval Lónyal-utca 26. sz. 3941-1

LEPCSŐFELJÁRATU szoba, konyha spiczos lakásomat Simonffy-utca környékével elcserélem. Cségy-útcá 14. 3923-4

ELCSERELEM utcai szoba, konyha, spiczos lakásomat környékbeli hasonlóval. Szeppességi-u. 35. Sz 1869-4

ELCSERELEM 6 forintos bérű szobám mellékhelyiségekkel szoba, konyhára, költségmegtérítéssel. Csillag 73. 4079-4

EGYSZOBÁ, konyhát, fűtést, cserécsőket. Vendég-u. 78. 5. ajtó. 4092-4

ELCSERELEM gyönyörű háromszobás Gambinusban lévő komfortos lakásomat egy szobás komfortossal. Vörös Hadsereg-útja 28/a. III. em. 19. Sz 1888-4

EZER forint jutalmat adok annak, aki egyszobás, konyha, előszoba, fürdőszoba lakásához juttat. Csapó-utca 94. első ajtó. Sz 1837-4

KERESEK 1 szoba, lehetőleg összkomfortos lakást, lehet bérházban is, költségmegtérítéssel. Cim a kiadóban. 3993-4

ELCSERELEM 1 szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. Kút-u. 42. 4000-4

KÖZPONTBAN lévő szép utcai, parkettás szobám elcserélném szoba, konyhára, fűtést. Cim: Hétfői Szent Anna-u. 13. fűszerüzlet. 4001-4

KERESEK 3 szobás lakást költségmegtérítéssel. Paulo, Batthyány-u. 1. Tel: 43-27. 4023-4

BUTOROZOTT SZOBÁ ELEGÁNS bútorozott szoba, fürdőszoba és ágynemű használati kiadó. Nemzeti Bank III. 1. p-5

BUTOROZOTT szob 2 férfi részére kiadó. Burgondia utca 4., 1. emelet 9. 4124-5

ELLÁTÁS OLCSON, jól, változatosan étkezhet Tóth Júlia kőzmesterné éttermében, Kossuth 11. Ny 516-6

KÉTFOGÁSOS bőséges ebéd 250. 4 fogásos ebéd 430. Előfizetőknek engedélyem. Tóth Júlia kőzmesterné éttermében, Kossuth 11. Ny 51-6

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG BAIK Mária virágüzletét áthelyeztem Csapó-u. 18. alá. Kádár-palotába. Sz 1903-7

VRAGÜZLETEMET Kossuth-utcaról áthelyeztem Csapó-u. 11. alá. Illiczki Antalné. Sz 1905-7

ABEL János műkerti virágüzletét nétfőrel áthelyeztem Vörös Hadsereg-u. 21. aljra. MAV igazgatósággal szembe. Sz. 1875-7

VÉTEL FESTMÉNYEKET - hímzéseket is - régiséget veszlek. Műkereskedés. Színházjáratban. Sz 1849-0

PERZSASZÖNYVEGET ma és holnap magas áron veszek. Méretét, árát "Privatnak" jellegre az Arany Bika főpórtán leadni. 4095-9

PETROFORT megvételre keresek. Ajánlatokat "Vétel" jellegre kiadókba kérek. 4094-9

GÁZHŰTÉSE jégszekrényt, gáz- és fűtőszelést kombinált gáztűzhelyet keresek megvételre Nagy Béla, Fuvészker-u. 14. T. 36-37. Sz 1983-3

PETROFORT jókarban megvételre keresek. Petrofort jellegre a kiadókba 0-9

ELADO BUTOR EGY ággyba való 3 részes szőrmatrac eladó. Péterfia-utca 27. 4107-11

REKAMIEK, szelönök, matrácok, ággybetétek, szék-kezek hihetetlen olcsón kaphatók, megrendelhetők Péterfia 55. Vidékieknek ár-engedmény. Ny 467-11

KIS lakások leghőbb vágya Vig kárpitos rekamiégya. Hencserek, rekamiék, fotelek elkészítését elsősorú kivételbe szolid áron vállalja Vig kárpitos, Vöröshadsereg útja 7. udvarban. Sz 1337-11

EGY konyhagarnitúra könyvszekrény, három darab márványplattos asztal, két antik nagy tükör, négy jókora komód eladó. Csapó-u. 16. Ny. 495-11

VEGYES bútorok eladók. Bujcsy-Zellényky u. 55. 4. ajtó. 4120-11

ELADO páros szekrény ággyal, kétkerékű hordárkocsi. Eötvös-u. 72. 4065-11

HASZNÁLT bútorokat veszek és adok. Fülöp, Hatvan-u. 16. 4972-11

DEHA kanapé, rekamié eladó. Kálvin-tér 11. 1. ajtó. 4074-11

URISZOBÁ, ebédlő, antik vitrin, könyvszekrény, páncélszekrény, redőnyös íróasztal, furniok, fényfórák, gyalupad, asztaliösszerak. szamok eladók. Piac-u. 68. II. em. 2. 4099-11

ELADO egy konyhasztal Lőrinc pap utca 17. 4027-11

IROASZTAL, amerikai, eladó. Piac-u. 61. Réti. 4043-11

HENCSEK, állófogás, ággy, sodrony, írszál és más bútorok eladók. Hatvan-u. 27. pince balra. Sz 1838-11

FESTETT, fényezett háló szoba bútor eladó. Mészáros-tér 13. Verestompon mellet. Ny 486-11

ELADO mahagóni ággy, szekréy tükörrel, asztaltűzhely, Batthyány-u. 6. ke-resztpéület. 3879-11

RADIO RADIÓT NÁNASSY TÓTI Rádiójavítás Nánássy-né. Névadáó 390 Ft, OKA utalványra is. Villanyzerelő. Piac u. 87. 187-12

RADIÓK fizetéskönnyítéssel olcsón kaphatók. Rádiót veszek. Apafy-u. 18. 3864-12

TELEFUNKEN kasszuper olcsón eladó. Kálvin-tér 3. Sz 1899-12

MODERN rádiót keresek megvételre. Biró, Hunyadi-u. 11. Sz. 1909-12

AUTO, MOTOR KEREKPÁR PIROS nikkelezett gyermekautó eladó. Széchenyi-utca 89. balra első ajtó. 4011-13

100-as Mára jó állapotban olcsón eladó. Irodagépíkesítő. Piac-u. 81. 4046-13

ZUNDAP 600-as oldalkocsis motorkerékpár eladó. Homok-u. 122. 3917-13

DKW lemez karosszériát alvázal veszek, Telek u. 56 Kovács. 4014-15

Kondor drogeria városi háza épületéből PÉTERFIA-U. 8. ALÁ elköltözött

PORSZIVO - parkettfőnyesítőgépet, moderneket veszek-akok. Soltész, Kálvin-tér 2. Porszivőkölcsönzés. Sz 1896-15

ERIKA táskairógép, hibás 2.2 lóerős villanymotor eladó. Péterfia-u. 30. Konecz Miklós-u. 55. Sz 1841-15

IRODAI frógép, táskairógép, számológép, sokszorozósítógép, írógépszatalka eladó. Kőlcsey-u. 24. Sz 1862-15

ELADO TŰZHÉLY, ELADO alighasznált asztali spór, új üstház samottos Kalor-kályna Klein Miklós-u. 55. 3960-17

GYERMEKKOCSI MODERN gyermekkoscsik órák, kaphatók, cserélhetők Gyermekkoscsik, veszek. Villanykörte cseré, Hunyadi-u. 11. sz. Sz. 1908-18

GYERMEKKOCSI, sport, mely legeszebb kivitelben egy választékban kapható Piskótinál, Piac 42. Ny 491-18

HASZNÁLT mélykocsi-ért u. sportkocsi adok, új koscsik állandóan kaphatók: Tischler-nél. Dimitrov-u. 2. Sz 1787-13

GAZDASÁGI ESZKÖZ GUMIS STRÁF egylovas és 4 bronz ágyúkezek eladó Nyil-utca 23. 3939-19

ELADO ÉPÜLETANYAGOK KÜLÖNBÖZŐ méretű használt és új ablakok eladók. Garai-u. 24. 4065-20

3000 darab téglá eladó. Tóth Árpád-u. 74. 4082-20

GERENDÁK, cserép, lécz, téglák eladó. Miklós-utca 29. szám. 3960-20

ELADO VEGYES ELADO 30 db keret és kicsi, nagy boconádi kaptár. Kuruc-u. 54. 4091-21

KIS-, nagyboconádi kaptárak, lécek, műlecek, keretlecek eladók. Tóthnál, kondorosi vasutmegálló. 3993-21

ELADO egy nagy kockaszőnyeg, egy előszoba fogas egy rez üst Kossuth-utca 48. szám. 3929-21

42 NB kiépített keretek mézélésre eladó. Poroszlay út 53. szám. 3931-21

PERMETEZŐGÉP, ebédlő asztalok, kredencék, boroshordók, kádak olcsón áron. Kardos-u. 3. 3952-21

VÁSHORDÓ, fahordó tiszta 200 literes keményfából feltöltve eladó. Poroszlay-út 53. 4125-21

AJÁNLAI KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza IFJ. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2. Csapó-utca sarok. Ny 513-22

16 éves feülű árva kislánynak otthon adok és varrni tanítom, cím a kiadóban. 4126-22

KOSA kalapüzem fest, tisztít, alakít. Piac u. 9. Sz. 1896-22

OSZMASÁMFA 70 forint, kaptala, cipőszáma, legolcsóbban ámbor leván kaptakészítómesternél Kossuth u. 49. Ny. 497-22

PETROFOR szakszervé javítását felelősséggel vállalom, hibása megveszem jóval árcselelem bádogsz-műhely Csapó 29 Ny 469-22

MINDENMÉ VULKANIZÁLÁS FELELŐSÉG. GEL CSAPO-U. 98. Ny 483-22

SAJATTERMESZ kútnő bor - 25 literen felül - kapható. Darabos-u. 35. ke-resztpéület. Sz 1909-22

RETIKÜL festést, bőrdőn javítást vállalok. Szilágyi bőrdőndés, Simonffy-u. 4. Tejpiac. Sz 1895-22

HÁZIASSZONYOK, pékek, gyógyszerészek! Mindentelére szüla nagy választékban a készítmény kapható. Csapó-u. 29. Vargá szitakészítő mester. Ny 499-22

ESERNYO szakszervé javítása, áthúzás, új cserenyék készen kaphatók. Arany János-u. 8. Lukács csernyőkészítő mester. Ny 503-22

ALLAT KÉTHÓNAPOS kornvald malacok eladók. Széchenyi-utca 89. balra első ajtó. 4010-23

FAJGALAMBOK (Strasser) eladók. Rákóczi-u. 23. Sz 1891-23

ELADO öt darab hathónapos keresszövetű sülő Nyil-utca 20. sz. 3920-23

FIGYELEM! A selyemhernyó készítés megkezdődött. Aki hernyót akar nevelni, jelentkezzen. Vágóhid-u. 1. 4125-23

INGATLAN HÁZHÉLY eladó. B. Pal Zsigmond, Percses. Választ leveiben kérek. 3999-21

KISEBB kertéségi házak már negyzerőtízszázalék, belvárosban nagyobbak beköltözéssel tizenötézerrel vagy tökébefejtésre is legutányosabban vásárolhatók Nagy Sándor ingatlanközvetítőnél, Csapó-utca 27. Saját érdekében keressse meg irodámat! Sz. 1865-24

SIMONFFY-U. 43. számú ház eladó. Értekezni dr. Konecz ügyvédnél, Péterfia utca 30. Ny 363-24

LAKOMENTES családi ház sürgősen eladó. (Rakozky) Fürst Sándor u. 52. 4123-24

CSILLAG utca 64. számú ház 2 szobás beköltözhető lakással eladó. 4155-24

ELADO ház részben vagy egészben. Útmatom-utca 1. szám. 3927-21

AITLA-TER 2. sz. ház beköltözhető lakással felezésben is eladó. 3856-24

KERESEK megvételre beköltözhető szoba konyha, spiczos házrész Árpád-tér környékén. Veres-u. 29. Sz 1846-24

PATAY-UTCÁBAN szobakonyhás házrész azonnal eladó. Értekezni: Veres 29. Sz 1847-24

ELADO Doboz-u. 5. sz. ház felerész is, külön udvar bejárattal. Ny 501-24

ELVESZETT ELVESZETTEM vasárnapi délelőtti a nagyerdő fűrdőben törtörtökben lévő dubiá keresek megveszem. becsült értéke megtalálójára jutalom ellenében adja le. Kút u. 3. sz. alá. 4118-25



VII. évfolyam.

A Szak

Ma kezdődött a Világos tanácskozása. Pekingben tartott konferencián hozta alapján május zánk fővárosát a Világosvetés 12 szakmai szakszervezeti Vilelnökei és csak itt tartják szervezeti Vilelnöksége és mint a Vilelnökség A Szovjetunió az élen öt vilá 70 millió szernak képviselői dőtte vesz rész közösen. A szakszervezeti tanácsok milánói kongresszusán tett utat és megadatok a befejezésére és a Szakszervezeti tanácsok kért folytatásos jelentőséget folytatott határozatja a szervezeti és ge. Az egyesítéshoz teljes erőmunkasoztály gyűjtőhatók mlen. Ebben a szerepe van a millió taggal szervezeti és és éppen ezért hogy az impeldoldai szociáldreakciós szakszervezeti és távaszan a Összefogott a ción és akadályvetésig működő kai Szakszervezetét. D és társai szakszervezeti felvilágosítókat akadályozták nyolc nép megakciókat, nemgyarmati népmozgalmát, elzetközi szakszervezetek megszervezésésmönfont, foigyekeztek lecségtévékenység terkedésük azsikerrel, Lelepdétük és ezerrancsának engnyilt szakadás után is marabent ügynökeknak a Világostóék fasiszta, igyekezett tovszakadók mmi szakszervezetra zárta ki szakszervezeti szövetséget. Nem siker...

